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Milí spoluobčané, 
věřím, že jste do nového roku vykročili tou správnou nohou a bude pro všechny lepší než ten minulý. Vzhledem 
k množství akcí to pro nás po finanční stránce opravdu nebyl lehký rok a letošní bude asi ještě těžší, jak nám začíná 
pomalu nabírat obrysy. Vrátím se k roku 2025, kde předkládám tabulku s hlavními investicemi a akcemi.

Slovo starosty

Název akce Stav Celkové 
náklady 

Výše 
dotace

Podíl 
města

1. Stavební úpravy budovy radnice v Budišově
(fasáda + statika)

Stavba dokončena, chybí 
nové vstupní dveře 3,9 mil. Kč 3 mil. Kč 0,9 mil. Kč

2.

Revitalizace doprovodné infrastruktury 
národního geoparku Krajina břidlice - od-
počívadel a fyzických prvků navigačních 
systémů

Stavba dokončena, 
předána 5,8 mil. Kč 5,3 mil. Kč 0,5 mil. Kč

3. Obnova střechy Muzea břidlice v Budišově 
nad Budišovkou

Stavba dokončena, 
předána 2,1 mil. Kč 1 mil. Kč 1,1 mil. Kč

4.
Instalace FVE systému na střechy objektů 
ve vlastnictví města Budišov nad Budišov-
kou

Projektové dokumentace 
předány 980 tis. Kč 708 tis. Kč 272 tis. Kč

5.
Separace a předcházení vzniku komunál-
ního odpadu – kelímky, myčka, nádobí, 
kompostéry, bio nádoby, kontejnery

70 % zboží dodáno 2,5 mil. Kč 1,3 mil. Kč 1,2 mil. Kč

6. Rekonstrukce chodníků podél ulice Česko-
slovenské armády

Stavba dokončena, 
předána 1,5 mil. Kč 0,42 mil. Kč 1,08 mil. Kč

7. Rekonstrukce chodníků ulicí Mírová, Palac-
kého a U Hliniště

Stavba dokončena, 
předána 2,8 mil. Kč 0 Kč 2,8 mil. Kč

8. Snížení energetické náročnosti budovy 
hasičské zbrojnice

Stavba dokončena, 
předána 3,3 mil. Kč 1,4 mil. Kč 1,9 mil. Kč

9. Oprava kanalizace Základní školy Kanalizace opravena, na 
jaře se bude asfaltovat 1,6 mil. Kč 0 Kč 1,6 mil. Kč

10. Oprava komunikací, asfaltování zahrádkář-
ská kolonie, p. Přikryl, Guntramovice Stavba dokončena 1 mil. Kč 0 Kč 1 mil. Kč

11. Výstavba altánku a oprava chodníků v za-
hradě DPS Práce dokončeny 550 tis. Kč 0 Kč 550 tis. Kč

12. Rekonstrukce sociálních zařízení - zdravot-
ní středisko MěÚ Partyzánská

Stavba dokončena, 
předána 500 tis. Kč 0 Kč 500 tis. Kč

13. Kulturní dům oprava schodů Stavba dokončena 390 tis. Kč 0 Kč 390 tis. Kč

14. Kulturní dům oprava podlahy kuchyně Stavba dokončena 104 tis. Kč 0 Kč 104 tis. Kč

15. Projektová dokumentace – rekonstrukce 
školní jídelny

Projektová dokumentace 
předána 450 tis. Kč 0 Kč 450 tis. Kč

16. Oprava prosakující hráze II Stavba dokončena 260 tis. Kč 0 Kč 260 tis. Kč

17. Výměna vstupních dveří a oken v restauraci 
Staré Oldřůvky Okna a dveře vyměněny 255 tis. Kč 0 Kč 255 tis. Kč

18. Vesmírné lavičky Krajiny břidlice Stavba zahájena na 
podzim 770 tis. Kč 580 tis. Kč 190 tis. Kč

19. Pořízení 8místné dodávky Automobil koupen na 
leasing

400 tis. Kč 
akontace 0 Kč 400 tis. Kč

20. SVČ - Muzeum břidlice - Technotrasa Práce dokončeny 470 tis. Kč 380 tis. Kč 90 tis. Kč
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21. PDSP Budišov n. B – výstavba RD v lokali-
tě „Pod Šibeníkem“ Projekční práce pokračují 415 tis. Kč 0 Kč 415 tis. Kč

22. Pořízení nového užitkového elektromobilu 
s pohonem 4 x 4 určeného ke sdílení

Automobil SELVO 4 x 4 
pro TS pořízen 1,81 mil. Kč 1,26 mil. Kč 0,55 mil. Kč

23.

Cz-Pl dotace: „Budišov a Rudnik společné 
rozšíření a zkvalitnění turistické nabídky 
outdoorových aktivit v česko-polském pří-
hraničí“

Revitalizace DiscGolfPar-
ku zahájena, slavnostní 
otevření v květnu

1,08 mil. Kč

863 tis. Kč 
cz-pl  

dotace 
v Rudniku 
staví nové 

hřiště

217 tis. Kč

24. Výkup domu ul. 9. května 53 Dům vykoupen 2,4 mil. Kč 0 Kč 2,4 mil. Kč

25. PD na demolici domu čp. 53
Projektová dokumenta-
ce, hotova, vyřizuje se 
povolení

28 tis. Kč 0 Kč 28 tis. Kč

26. Dotace Farnost Budišov - oprava střechy 
kostela

Uhrazeno, práce probí-
hají 200 tis. Kč. 0 Kč 200 tis. Kč

27. Rozšíření veřejného osvětlení Práce provedeny 150 tis. Kč 0 Kč 150 tis. Kč

28. TS - 2x velkoobjemová vana Pořízeno 200 tis. Kč 0 Kč 200 tis. Kč

29. TS – oplocení areálu, radlice na odhrnování 
sněhu

Práce provedeny, poří-
zeno 350 tis. Kč 0 Kč 350 tis. Kč

30. Cz-Pl: dotace Sport nás spojuje Předfinancováno ZŠ 178 tis. Kč 142 tis. Kč 36 tis. Kč

31.
Oprava mostků, břehů Guntramovice, bag-
rování potoka pálenice, oprava komunikací 
- Podlesí, zahrádky, nad Guntramovicemi 

Práce provedeny 550 tis. Kč 0 Kč 550 tis. Kč

32. PD zateplení služebny městské policie 
včetně energetického posouzení

Projektová dokumentace 
předána 120 tis. Kč 0 Kč 120 tis Kč

33. Nová koncepce náměstí, 
PD pro stavební povolení

Koncepce schválena ZM, 
PDSP předána, stále se 
řeší povolení na MěÚ ve 
Vítkově

410 tis. Kč 0 Kč 410 tis. Kč

34. Dokončení obřadní síně: mobiliář, obložení, 
podlaha, oltář, skládací stoly, křesla

Práce dokončeny, mobili-
ář instalován, pořízen 1,35 mil. Kč 0,4 mil. Kč 0,95 mil. Kč

35. PD betonové hřiště s oplocením ve Starých 
Oldřůvkách

Projektová dokumentace 
předána 39 tis. Kč 0 Kč 39 tis. Kč

36. Cz-Pl dotace: zimní fotbalové turnaje Předfinancováno SVČ 378 tis. Kč 302 tis. Kč 76 tis. Kč

37. Pořízení vyvážecího vleku a zatloukače 
kůlů

Dodáno k užívání, Lesy 
Budišov n. B. 1,97 mil. Kč 0,98 mil. Kč 0,99 mil. Kč

Součet v Kč 41,26 mil. 18,04 mil. 23,22 mil.

Výše dokončených investic a dalších projektů v roce 
2025 činila 41,3 mil. korun, výše dotací 18 mil., podíl 
města 23,2 mil. Podíl dotací činí 44 %.
V roce 2024 byla výše investic 28 mil. korun, výše dotací 
15,6 mil., podíl města 15 mil.  
V roce 2023 byla výše investic 25,2 mil. korun, výše do-
tací 12,5 mil., podíl města 12,7 mil. 
Čísla mluví jasně a můžeme vidět, že investice do majet-
ku města, infrastruktury, tedy pro občany, stoupají. Také 
se nám úspěšně daří čerpat dotace, téměř každá vyjde, 

máme předem připravené kvalitní projekty. Některé dota-
ce nám teprve budou vyplaceny letos, ale už jsem je do 
tabulky započítal, aby se to dalo nějak rozumně sepsat 
a zrekapitulovat rok. Něco se již předfinancovalo, ale te-
prve se realizuje, určitě není záměrem něco před volba-
mi vylepšovat. Místostarosta již zahrne do své tabulky 
čistě nové akce od roku 2026.
Předfinancování většiny dotací mělo za následek schvá-
lení 10 mil. kontokorentního úvěru. V  jednu chvíli jsme 
byli i minus 8 mil. Kč. Naštěstí vyšší příchozí prosincové 
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daně vše zachránily a rok jsme skončili minus 3 mil. Kč. 
Na ČNB účtu jsme měli v  rezervě 3 mil. Kč = skončili 
jsme tedy s kladnou nulou. Závěrečný účet roku 2025 
veškerá čísla zpřesní. 
Nic se ovšem neudělá samo. Velké poděkování patří pra-
covníkům úřadu, příspěvkových organizací, firem, dále 
stavebnímu dozoru a vůbec všem, co měli, co dočinění 
s úspěšným dokončením investičních akcí. 
Rok 2026 je nejen rokem volebním, ale také plný oprav-
dových výzev. Těší mě, že bychom letos měli mít oprave-
ny snad všechny chodníky ve městě. První projekty jsem 
objednával v roce 2017 a postupně jsme všechny chod-
níky opravili. A co jsou ty hlavní výzvy? Totální rekon-
strukce školní jídelny o prázdninách, podání žádosti na 
rekonstrukci Národního domu na bydlení, kde hrajeme 
o dotaci 750 000 eur. Podle aktuálních informací vypadá, 
že uspějeme s žádostí o 85% dotaci na opravu kulturního 
domu. Celkové náklady přesahují 11 mil. korun. Chceme 
mít vydáno stavební povolení na zasíťování stavebních 

parcel na Svatoňovické kopci. A u projektu rekonstrukce 
náměstí se budeme odvolávat proti rozhodnutí MěÚ Vít-
kov ohledně zeleně. S památkáři jsme v souladu, tak ješ-
tě doladit to kácení a novou výsadbu stromečků. Veřejný 
zájem občanů by měl mít větší váhu než pár jehličnanů 
nepatřících do středu města. Aktuálně také chystáme ná-
vrh využití bývalé hospody Krušovice. Vše projektujeme, 
abychom podali včas žádost o 3 mil. dotaci na MSK. Bez 
toho bychom to nebyli schopni nabídnout k pronájmu pří-
padnému zájemci, a začít tak budovu znovu probouzet 
k životu, aby budova přestala chátrat.
Život však není jen o práci, jsou i příjemnější věci. Právě 
jsem se dozvěděl, že mám točit zelené pivo na Zelený 
čtvrtek v našem stánku na náměstí a místostarosta bude 
plést tatary 😊. Takže se těším na příležitost setkat se 
s vámi a zároveň využijeme stánek, který se o adventu 
osvědčil. Bylo to moc fajn se tam potkávat s lidmi u sva-
řáku v předvánoční atmosféře. Hezké zimní dny přeji.

Ing. Patrik Schramm, starosta města

V roce 2026 město plánuje realizaci celé řady investič-
ních akcí, z nichž významná část je spolufinancována 
z dotačních titulů. Mezi největší letošní projekty patří ur-
čitě rekonstrukce kuchyně v základní škole, jejíž cel-
kové náklady se pohybují okolo 10,96 mil. Kč, přičemž 
dotace z Moravskoslezského kraje činí 3 mil. Kč. Budou 
se opravovat kompletně všechny prostory kuchyně včet-
ně nové elektroinstalace, rozvodů vody, odpadů a vzdu-
chotechniky. Součástí rekonstrukce je i dodávka nového 
moderního vybavení včetně mycí linky. 

*
Další významnou investicí je pořízení nové hasičské 
cisternové automobilové stříkačky Tatra Force 4x4 
v hodnotě přibližně 10,5 mil. Kč, na kterou se podařilo 
získat dotace ve výši 6 mil. Kč z Ministerstva vnitra a Mo-
ravskoslezského kraje. Zbylá část půjde z rozpočtu měs-
ta a z prodeje stávajícího vozu MAN.

*
Na jaře začne také revitalizace obtokového rybní-
ka v Guntramovicích s celkovými náklady 2 mil. Kč, 
z nichž 700 tis. Kč pokryje dotace z Ministerstva země-
dělství. Rekonstrukce bude spočívat v celkovém odbah-
nění, vybudování nového napouštěcího a výpustného 
objektu (stavidla) a také je počítáno s pročištěním odto-
ku z rybníka a rekonstrukcí propustku na tomto odtoku. 
Celá revitalizace by měla být dokončena do listopadu.

*
V rámci projektu Krajiny břidlice probíhá od loňské-
ho roku výstavba tzv. vesmírných laviček za 770 tis. 
Kč, kde je větší část nákladů (75 %) hrazena z dotace. 
V současné době je zhotovena větší část bednění, avšak 
z  důvodu nepříznivého počasí musely být betonářské 
práce pozastaveny a pokračovat by se mělo hned, jak-
mile přestane mrznout.

*
V oblasti dopravní infrastruktury připravujeme rekonstruk-
ce chodníků na ulici Partyzánská – Halaškovo náměs-
tí a také 9.května s předpokládanými náklady 1 mil. Kč 
a dále rekonstrukce zbývajících chodníků na ulicích Ro-

oseveltova, Lidická a Jiráskova s odhadovanými náklady 
okolo 3 mil. Kč. Tím by měly být konečně všechny chod-
níky z oblasti Dukelská-Bezručova v příštím roce hotovy.

*
Základní škola má letos připraveny dva větší projekty, 
které zahrnují modernizaci učeben na obou stupních, 
modernizaci učeben v družině a také zajištění bezba-
riérového přístupu na obou budovách školy. Celkové 
náklady těchto dvou akcí činí přibližně 6,2 mil. Kč, přičemž 
dotace z Operačního programu spravedlivá transformace 
pokrývají zhruba 85 % výdajů. Také v mateřské škole je 
bude letos naplánována realizace přírodní zahrady s cel-
kovými náklady 830 tis. Kč, z nichž 500 tis. Kč bude hra-
zeno z dotace Operačního programu životního prostředí.

*
I naše společnost Lesy Budišov n. B. s.r.o. má na letošek 
připraveno několik akcí. Na jaře je v plánu rekonstruk-
ci lesní cesty „Nová cesta“, na kterou byla již získána 
dotace ze SZIF, přičemž celkové náklady projektu činí 
2,5 milionu korun, z toho dotace pokryje 1,77 milionu 
korun. Současně je podána žádost o dotaci na obnovu 
lesní cesty Lobník, která má plánované náklady 3 mili-
ony korun a očekávanou podporu z dotace 2,44 milionu 
korun. Dále bylo dokončeno výběrové řízení na pořízení 
nové kmenové pásové pily pro městskou pilu – zde 
činí investice 940 tisíc korun, z čehož polovina bude kry-
ta dotací. V rámci lesní techniky se připravuje nákup no-
vého traktoru do lesa s celkovými náklady 3,9 milionu 
korun, z nichž dotace činí 1,9 milionu korun. Také naše 
technické služby, kterým se již osvědčila elektromobilita 
v  praxi, dostanou nový moderní elektro-pickup, a to 
v rámci dotace ze Státního fondu životního prostředí.

*
Významnou připravovanou investicí je rovněž rekon-
strukce a vybavení kulturního domu, kde se celkové 
náklady odhadují na 11,3 mil. Kč, z čehož by 9,6 mil. Kč 
měla pokrýt dotace z OPST. Aktuálně čekáme na dotaci, 
pokud vše dobře dopadne, tak se můžeme pustit do pří-
pravy výběrového řízení.

Připravované investiční akce na rok 2026 a výhled na další roky
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Chystáme rekonstrukci rybníka ve Starých Old-
řůvkách s náklady okolo 3 mil. Kč a předpokládanou do-
tací 30 %, aktuálně se dokončuje projektová dokumenta-
ce a na konci roku bychom rádi podali žádost o dotaci na 
Ministerstvo zemědělství. 

*
V oblasti energetických úspor město připravuje instalaci 
fotovoltaických elektráren na budovách základní školy, 
střediska volného času a městské policie, kde se celkové 

náklady odhadují na 10 mil. Kč, přičemž až 60 % by mělo 
být hrazeno z Modernizačního fondu.

*
I letos máme připraveno mnoho zajímavých projektů. 
Nemáme prostor zmínit je úplně všechny, ale rok je tepr-
ve na začátku a těšíme se, co všechno se podaří usku-
tečnit. Přehled jednotlivých akcí s odhadovanými nákla-
dy a dotacemi najdete v tabulce níže.

Název akce Stav Celkové 
náklady Kč

Výše  
dotace

Podíl města 
v Kč

1. Rekonstrukce kuchyně v základní 
škole

Vybrán zhotovitel, realizace 
červen-září

10,96 mil. Kč 
cca

3 mil. Kč  
z MSK 7,96 mil. Kč

2.
Pořízení nové hasičské cisternové 
automobilové stříkačky TATRA 
FORCE

Získána dotace z Ministerstva 
vnitra a MSK

10,5 mil. Kč 
cca

6 mil. Kč
(4 mil. Kč MV 

+2 mil. Kč MSK)

cca 3 mil. Kč, 
 bude zále-
žet, za kolik 

prodáme 
stávající auto

3. Revitalizace obtokového rybníka 
v Guntramovicích

Vybrán zhotovitel, realizace 
duben-listopad 2 mil. Kč 0,7 mil. Kč 1,3 mil. Kč

4. Vesmírné lavičky – projekt Krajiny 
břidlice

Probíhá realizace, termín 
dokončení na jaře 770 tis. Kč 580 tis. Kč 190 tis. Kč

5.
Rekonstrukce chodníků ul. 
Partyzánská – Halaškovo náměstí
a 9. května

Příprava žádosti o dotaci na 
MSK 1 mil. Kč 0,5 mil. Kč 0,5 mil. Kč

6. Rekonstrukce chodníků ul. 
Rooseveltova, Lidická a Jiráskova

Příprava výběrového řízení 
na zhotovitele

Odhad  
3 mil. Kč - Dle výsledku 

VŘ

7.
Základní škola – modernizace 
učeben  na vyšším stupni 
a v družině, bezbariérový přístup

Získána dotace OPST, 
příprava výběrového řízení 3,6 mil. Kč 3,1 mil. Kč 

(85 %) 500 tis. Kč

8.
Základní škola – modernizace 
učeben na nižším stupni, 
bezbariérový přístup

Získána dotace OPST, 
příprava výběrového řízení 2,6 mil. Kč 2,2 mil. Kč 

(85 %) 400 tis. Kč

9. Mateřská škola – přírodní zahrada Získána dotace OPŽP 830 tis. Kč 500 tis. Kč 330 tis. Kč

10. Pořízení elektro-pickupu pro 
Technické služby

Získána dotace SFŽP, 
příprava výběrového řízení 640 tis. Kč 320 tis. Kč 320 tis. Kč

11. Obnova lesní cesty Nová cesta – 
Lesy BnB s.r.o.

Získána dotace ze SZIF, 
realizace na jaře 2,5 mil. Kč 1,77 mil. Kč 730 tis. Kč

12.
Pořízení nové kmenové pásové 
pily na městskou pilu – Lesy BnB 
s.r.o.

Získána dotace ze SZIF, 
ukončeno výběrové řízení 940 tis. Kč 470 tis. Kč

(50 %) 470 tis. Kč

13. Lesní technika – traktor do lesa - 
Lesy BnB s.r.o.

Získána dotace ze SZIF, 
ukončeno výběrové řízení 3,9 mil. Kč 1,9 mil. Kč 2 mil. Kč

14. Obnova lesní cesty Lobník – Lesy 
BnB s.r.o.

Podána žádost o dotaci na 
SZIF 3 mil. Kč 2,44 mil. Kč 560 tis. Kč

15. Dotace SVČ na projekt 
Technotrasa – Muzeum Břidlice Podána žádost o dotaci MSK 470 tis. Kč 380 tis. Kč 90 tis. Kč

16. Rekonstrukce a vybavení 
kulturního domu

Podána žádost o dotaci 
OPST 11,3 mil. Kč 9,6 mil. Kč 1,7 mil. Kč

17. Rekonstrukce rybníka ve Starých 
Oldřůvkách

Příprava PD pro stavební 
povolení, na konci roku 
chceme podat žádost 
o dotaci MZe

3 mil. Kč
cca 900 tis. 

Kč
dotace 30 %

2,1 mil. Kč
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18. Fotovoltaické elektrárny na 
budovách města – ZŠ, SVČ, MP

Hotová projektová 
dokumentace, připravuje 
se žádost o dotaci na 
Modernizační fond

Dle rozpočtu, 
odhad  

10 mil. Kč
cca 6 mil. Kč
dotace 60 % 4 mil. Kč

19. Národní dům – dostupné bydlení Probíhá příprava žádosti 
o dotaci IROP

Dle rozpočtu, 
odhad 24mil. 

Kč
dotace 85 % 15% 

spoluúčast

20.
Výměna vstupních dveří 
a oken v přízemí bývalé školy 
v Guntramovicích

Realizace v létě 300 tis. Kč - 300 tis. Kč

21. Víceúčelové hřiště ve Starých 
Oldřůvkách

PD zpracována včetně 
rozpočtu a povolení, čekáme 
na vhodný dotační titul

2,8 mil. Kč - -

22.
Rekonstrukce bytového domu 
Halaškovo náměstí 33
(restaurace, bydlení)

Schváleno zastupitelstvem 
města, příprava projektové 
dokumentace pro podání 
žádosti na MSK

- - -

23. Rekonstrukce služebny Městské 
policie

Příprava projektové 
dokumentace - - -

24. Výstavba hřiště pro veřejnost 
(FIFA mini-aréna) Příprava žádosti o dotaci 3 mil. Kč 2 mil. Kč 1 mil. Kč

25. Výměna oken a zateplení 
bytových domů č.p. 158 a 159

Hotová projektová 
dokumentace, příprava 
podkladů pro možné podání 
žádosti o dotaci, realizace 
2027

- - -

26. Příprava PD na 2. etapu 
rekonstrukce náměstí

Vyřizování potřebných 
stanovisek - - -

27.
PD pro stavební povolení na 
akci Budišov nad Budišovkou 
– výstavba RD v lokalitě „Pod 
Šibeníkem“

Dokončování projektové 
dokumentace, získání 
potřebných stanovisek 
a vyjádření

- - -

Ing. Pavel Jílek, místostarosta

Vážení čtenáři, 
před nedávnem jsme byli osloveni tý-
mem Kvalikom, abychom se zapojili 
do účasti v projektu zaměřeném na 
hodnocení a oceňování kvality ko-
munikace radnic, a to v kategorii obcí 
a měst od 2 do 10 tisíc obyvatel. Zkusili 
jsme to a byli jsme mile překvapeni, že 
se náš Budišovský zpravodaj umístil 
v  rámci okresu na krásném 3. místě, 
v kraji pak na 10. místě. Součástí hod-
nocení byla i zpětná vazba s doporu-
čeními, jak dále zlepšovat a rozvíjet 
náš zpravodaj. 
Rádi bychom všem, kdo se spolu 
s  námi podílíte svými příspěvky na 
tom, že každé dva měsíce můžeme 
vydávat náš zpravodaj, poděkovali za 
skvělou spolupráci, je to ocenění pro 
nás všechny.
Ještě jednou děkujeme a těšíme se na 
další rok s naším zpravodajem 😊…

Vaše redakční rada

Redakční rada
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Text usnesení byl upraven v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých 
zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Občané uvedení v § 16 (občané České republiky s trvalým bydlištěm na 
území obce a fyzické osoby vlastnící na území obce nemovitost) a v § 17 (cizí stání občané, kteří jsou v obci hlášeni 
k trvalému pobytu, stanoví-li tak mezinárodní smlouva) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění 
pozdějších předpisů, mají právo na neupravený text usnesení, který je k dispozici na sekretariátu vedení města, Ha-
laškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou.

25. zastupitelstvo města konané dne 17. prosince 2025
(přítomno: 11 (15) členů zastupitelstva města;
omluveni: Alois Bečica – 17:20, Ing. Slavomír Jaššo – 16:07, 
Mgr. Kamila Molková – 17:03, Roman Pecník – 16:13; 
další přítomní: MěÚ – Mgr. Michaela Vondráčková,  
Ing. Ivana Horáková, Ing. Hana Dlouhá; ostatní - Hana 
Benešlová, Pavlína Sponerová, Ing.Jiří Drastík;
jednání řídil: Ing. Patrik Schramm, starosta města)
V souladu s § 84 zákona o obcích zastupitelstvo:
•	schvaluje doplnění programu o bod č. 14. Zpráva 

o činnosti sociální služby Terénního programu ve 
městech Vítkov a Budišov nad Budišovkou a 15. Žá-
dost o změnu schváleného rozpočtu na rok 2025;
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	volí předsedu komise pro přípravu návrhu usnesení 
zastupitelstva města Bc. Pavlu Krásovou, Dis. a čle-
ny Desanku Sekerkovou a Mgr. Natálii Jaššovou;
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	volí ověřovatele zápisu Ondřeje Morkese a Ing. Pav-
la Brodského; 

•	16:07 Ing. Slavomír Jaššo se omlouvá za pozdní pří-
chod;

•	schvaluje Smlouvu č. 5-0089-2025 o financování 
malého projektu Typ s Vedoucím partnerem/Samo-
statně realizovaný v  rámci „Fondu malých projektů 
(FMP) v Euroregionu Silesia“ cíl 2.1 v Programu In-
terreg Česko – Polsko 2021 – 2027 a pověřuje sta-
rostu města podpisem Smlouvy;
(12 pro, 0, proti, 0 se zdrželo)

•	16:13 Roman Pecník se omlouvá za pozdní příchod;
•	schvaluje prodej pozemku p.č. 388/8 v katastrálním 

území Budišov nad Budišovkou p. G. R., za kupní 
cenu 900 Kč /m2 plus DPH a pověřuje starostu měs-
ta podpisem kupní smlouvy;
(10 pro, 1 proti – D. Sekerková, 2 se zdrželi –  
Mgr. N. Jaššová, Ing. S. Jaššo)

•	neschvaluje prodej pozemků z majetku města: po-
zemek p.č. st. 113, část pozemku p.č. st. 114 o vý-
měře cca 27 m2, část pozemku p.č. st. 115 o výměře 
cca 20 m2 a část pozemku p.č. st. 116, o výměře cca 
13 m2, dle přiloženého nákresu, vše v katastrálním 
území Budišov nad Budišovkou; 
(13 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	neschvaluje prodej pozemku z majetku města: část 
pozemku p.č. 3609 v katastrálním území Budišov nad 
Budišovkou; 
(11 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	17:03 Mgr. Kamila Molková se omlouvá za pozdní 
příchod;

•	17:20 Alois Bečica se omlouvá za pozdní příchod;
•	schvaluje prodej pozemku p.č. 2708 a pozemku p.č. 

2802 v katastrálním území Podlesí nad Odrou do 

vlastnictví (společného jmění manželů) p. J. K. a p. 
J. K., za kupní cenu 638 855 Kč a pověřuje starostu 
města podpisem smlouvy;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje výkup pozemku p.č. 2469, p.č. 2471, 
p.č. 2456 v katastrálním území Staré Oldřůvky do 
vlastnictví města od p. J. K. a p. J. za kupní cenu  
455 875 Kč a pověřuje starostu města podpisem 
smlouvy;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje uzavření Smlouvy o výhradním realitním 
zprostředkování mezi městem a společností JOLK 
invest s.r.o., se sídlem náměstí Republiky 496/8, 
Předměstí, 746 01 Opava, IČ 29393591, upravující 
zprostředkování prodeje pozemku p.č. st. 40, jehož 
součástí je budova č.p. 153, rodinný dům, v katas-
trálním území Budišov nad Budišovkou a pověřuje 
starostu města podpisem smlouvy;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje návrh rozpočtu na rok 2026 jako schodko-
vý; příjmová část rozpočtu, podle druhového třídění 
činí 123 406,952 tis. Kč, výdajová část, podle druho-
vého třídění činí 133 290,116 tis. Kč. Saldo mezi pří-
jmovou a výdajovou částí rozpočtu ve výši -9 883,164 
tis. Kč bude kryto tř. 8 – financování, sjednaným kon-
tokorentem u ČSOB ve výši 10 000 tis. Kč; 
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje závazné ukazatele pro příspěvkové orga-
nizace na rok 2026 v celkové výši 37 252 004,38 Kč 
dle přiloženého materiálu;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje přiložený Dodatek č. 12 ke Smlouvě o do-
taci na kompenzaci nákladů závazku veřejné služby, 
tj. zajištění služeb obecného hospodářského zájmu 
v roce 2026 s obchodní společností TeSport Budišov 
nad Budišovkou, s.r.o. na financování nákladů spoje-
ných s provozem sportovní haly v Budišově nad Bu-
dišovkou ve výši 1 900 000 Kč a pověřuje starostu 
města podpisem Dodatku č. 12 ke Smlouvě o dotaci 
na kompenzaci nákladů závazku veřejné služby;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje přiloženou Smlouvu o zápůjčce finančních 
prostředků mezi Městem Budišov nad Budišovkou 
a společností Lesy Budišov nad Budišovkou, s.r.o., 
jejímž předmětem je financování nákladů na provoz 
v roce 2026 ve výši 4 494 460 Kč a pověřuje starostu 
města podpisem smlouvy o zápůjčce;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	pověřuje Radu města k  provádění rozpočtových 
opatření v průběhu kalendářního roku 2026, a to v pl-
ném rozsahu;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

Zastupitelstvo
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•	schvaluje poskytnutí finančního daru ve výši 
257 tis. Kč účelově určeného na úhradu části nákladů 
projektu „Vesmírné lavičky – Národní geopark Krajina 
břidlice“ příjemci Krajina břidlice, z.s., se sídlem Ha-
laškovo náměstí 2, Budišov nad Budišovkou 747 87, 
IČ 08581916 a uzavření smlouvy dle předloženého 
návrhu, schvaluje přiloženou darovací smlouvu mezi 
Městem Budišov nad Budišovkou a Krajinou břidlice, 
z.s. a pověřuje starostu města podpisem smlouvy;
(14 pro, 0 proti, 1 se zdržela – MUDr. Věra Mikulíková)

•	schvaluje návratnou finanční výpomoc ve výši 286 
000 Kč na předfinancování nákladů projektu „Vesmír-
né lavičky – Národní geopark Krajina břidlice“ příjemci 
Krajina břidlice, z.s. se sídlem Halaškovo náměstí 2, 
Budišov nad Budišovkou, 747 87, IČ 08581916 a uza-
vření smlouvy dle předloženého návrhu, schvaluje 
přiloženou smlouvu o návratné finanční výpomoci ve 
výši 286 000 Kč mezi Městem Budišov nad Budišov-
kou a Krajinou břidlice, z.s. na financování projektu 

a pověřuje starostu města podpisem;
(14 pro, 0 proti, 1 se zdržela – MUDr. Věra Mikulíková)

•	bere na vědomí Zprávu o činnosti sociální služby Te-
rénního programu ve městech Vítkov a Budišov nad 
Budišovkou;
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

•	schvaluje poskytnutí neinvestiční dotace s vyúčto-
váním ve výši 70 000 Kč, schvaluje Smlouvu o po-
skytnutí neinvestiční dotace s vyúčtováním ve výši 
70 000 Kč a pověřuje starostu města podpisem 
smlouvy;
(14 pro, 1 proti – D. Sekerková)

•	schvaluje převod částky 78 650 Kč z prostředků ur-
čených na provozní náklady (položka opravy a udr-
žování, nákup POE a DDHM) do položky určené na 
investice v rozpočtu na rok 2025 u Základní školy 
Budišov nad Budišovkou, okres Opava, příspěvková 
organizace.
(15 pro, 0 proti, 0 se zdrželo)

Na podzim loňského roku byl realizován projekt „Rekon-
strukce chodníků podél ulice Československé armády 
v Budišově nad Budišovkou“. Tento projekt byl spolufi-
nancován z rozpočtu Moravskoslezského kraje částkou 
500 000 Kč z programu Program obnovy a rozvoje ven-
kova Moravskoslezského kraje 2025. Celkové náklady 
na rekonstrukci činily 1 592 537 Kč.
Stavebníkem byla firma BLS dopravní stavby s.r.o. 
V  rámci projektu došlo k  rekonstrukci chodníků podél 
ulice Československé armády v Budišově nad Budišov-
kou, a to v úseku od ulice Havlíčkova v délce cca 315 m 

směrem k vlakovému nádraží. V rámci rekonstrukce byla 
kompletně vyměněna konstrukce chodníků a přilehlé 
sjezdy, stávající obrubníky byly výškově upraveny a vy-
měněny. Navíc byly doplněny bezbariérové úpravy chod-
níků tak, aby byl umožněn pohyb osobám s omezenou 
schopností pohybu a orientace. Práce byly ukončeny 
v listopadu roku 2025.
Celkové výdaje projektu činily 1 592 537 Kč, z toho do-
tace z Moravskoslezského kraje činila 500 000 Kč (tedy 
31,39 %).

Ing. Kateřina Bečicová

Rekonstrukce chodníků podél ulice 
Československé armády v Budišově nad Budišovkou

Instalace FVE systému na střechy objektů  
ve vlastnictví města Budišov nad Budišovkou

V rámci projektu „Instalace FVE systému na střechy ob-
jektů ve vlastnictví města Budišov nad Budišovkou“ byla 
v  prosinci roku 2025 dokončena komplexní projektová 
dokumentace k instalaci FVE systému na střechy objek-
tů ve vlastnictví města Budišov nad Budišovkou. Projekt 
byl financován z programu Vouchery pro veřejný sektor 
– příprava projektů v Moravskoslezském kraji, reg. čís-
lo CZ.10.03.01/00/23_045/0000368.
Projektová dokumentace k  instalaci FVE systému za-
hrnuje tyto objekty: Základní školu na ulici Halaškovo 
náměstí, Základní školu na ulici náměstí Republiky, Ma-
teřskou školu na ulici Československé armády, Domov 
s pečovatelskou službou na ulici Pivovarská, Středisko 
volného času na ulici Československé armády a služeb-

nu Městské policie na ulici Partyzánská 671, všechny 
v Budišově nad Budišovkou. Součástí vyhotovené pro-
jektové dokumentace bylo posouzení stavu střešní kry-
tiny, statický posudek, projektová dokumentace elektro, 
požárně bezpečnostní řešení stavby, posouzení projektu 
ve vztahu ke kybernetické bezpečnosti, potvrzení tech-
nických a energetických parametrů projektu pro žádost 
o dotaci v programu RES+/2024 a návrh technického ře-
šení energetického monitoringu.
Celkové výdaje projektu činily 980 100 Kč, z toho dota-
ce z  Moravskoslezského kraje činila 707  850  Kč (tedy 
72,22 %). Projekt byl financován z rozpočtu EU.

 
Ing. Kateřina Bečicová
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Svozový kalendář 2026

Krajina břidlice obhájila status národního geoparku

Po Út St Čt Pá So Ne
1. 1 2 3 4
2. 5 6 7 8 9 10 11
3. 12 13 14 15 16 17 18
4. 19 20 21 22 23 24 25
5. 26 27 28 29 30 31

LEDEN

Po Út St Čt Pá So Ne
14. 1 2 3 4 5
15. 6 7 8 9 10 11 12
16. 13 14 15 16 17 18 19
17. 20 21 22 23 24 25 26
18. 27 28 29 30

DUBEN

Po Út St Čt Pá So Ne
5. 1
6. 2 3 4 5 6 7 8
7. 9 10 11 12 13 14 15
8. 16 17 18 19 20 21 22
9. 23 24 25 26 27 28

ÚNOR

Po Út St Čt Pá So Ne
18. 1 2 3
19. 4 5 6 7 8 9 10
20. 11 12 13 14 15 16 17
21. 18 19 20 21 22 23 24
22. 25 26 27 28 29 30 31

KVĚTEN

Po Út St Čt Pá So Ne
27. 1 2 3 4 5
28. 6 7 8 9 10 11 12
29. 13 14 15 16 17 18 19
30. 20 21 22 23 24 25 26
31. 27 28 29 30 31

ČERVENEC

Po Út St Čt Pá So Ne
36. 1 2 3 4 5 6
37. 7 8 9 10 11 12 13
38. 14 15 16 17 18 19 20
39. 21 22 23 24 25 26 27
40. 28 29 30

ZÁŘÍ

Po Út St Čt Pá So Ne
31. 1 2
32. 3 4 5 6 7 8 9
33. 10 11 12 13 14 15 16
34. 17 18 19 20 21 22 23
35. 24 25 26 27 28 29 30
36. 31

SRPEN

Po Út St Čt Pá So Ne
40. 1 2 3 4
41. 5 6 7 8 9 10 11
42. 12 13 14 15 16 17 18
43. 19 20 21 22 23 24 25
44. 26 27 28 29 30 31

ŘÍJEN

Po Út St Čt Pá So Ne
44. 1
45. 2 3 4 5 6 7 8
46. 9 10 11 12 13 14 15
47. 16 17 18 19 20 21 22
48. 23 24 25 26 27 28 29
49. 30

LISTOPAD

Po Út St Čt Pá So Ne
49. 1 2 3 4 5 6
50. 7 8 9 10 11 12 13
51. 14 15 16 17 18 19 20
52. 21 22 23 24 25 26 27
53. 28 29 30 31

PROSINEC

Po Út St Čt Pá So Ne
9. 1

10. 2 3 4 5 6 7 8
11. 9 10 11 12 13 14 15
12. 16 17 18 19 20 21 22
13. 23 24 25 26 27 28 29
14. 30 31

BŘEZEN

ČERVEN

Po Út St Čt Pá So Ne
23. 1 2 3 4 5 6 7
24. 8 9 10 11 12 13 14
25. 15 16 17 18 19 20 21
26. 22 23 24 25 26 27 28
27. 29 30

BUDIŠOV JIH

PLAST, PAPÍR NEBEZPEČNÝ ODPAD

BUDIŠOV SEVER

SKLO

MÍSTNÍ ČÁSTI

BIOODPAD

Krajina břidlice se připravuje na další turistickou sezónu, 
s  certifikátem „národní geopark“ se jedná již o sezónu 
šestou. 
Status „národní geopark“ uděluje na návrh Rady národ-
ních geoparků Ministerstvo životního prostředí ČR (dále 
jen „Rada“) územím, které chtějí rozvíjet popularizaci 
geovědních oborů, územím, která jsou geologicky zají-
mavá a jedinečná. Výjimečnost našeho území spočívá 

v pohornické krajině, pozůstatcích po několik staletí tr-
vající těžbě štípatelných břidlic a unikátní jsou také jedny 
z nejmladších sopek na území ČR vyskytující se v ob-
lasti Bruntálska. Status „národní geopark“ je udělován 
na období čtyř let, pak probíhá tzv. revalidace a status 
musí geopark obhájit před Radou národních geopar-
ků ČR (poradní orgán Ministra životního prostředí ČR). 
Geoparku jsou přiděleni dva revalidátoři – odborníci na 
geologii a cestovní ruch a ti vyhodnotí posun geopar-
ku za uplynulé čtyři roky, doporučí další možnosti roz-
voje. Krajina břidlice prošla revalidací v  loňském roce, 
18.11.2025 proběhla obhajoba statutu národní geopark 
Krajina břidlice v Praze na jednání Rady a Krajině břidli-
ce byl status národního geoparku prodloužen až do roku 
2029. Revalidační zpráva včetně hodnocení je dostupná 
na webových stránkách Krajiny břidlice. 
Aktivity národního geoparku Krajina břidlice jsou zastře-
šeny spolkem Krajina břidlice, který byl založen v  roce 
2019. Z původních sedmi zakládajících členů se spolek 
rozrostl na stávajících 30 členů – měst, obcí, neziskových 
organizací i fyzických osob. Hlavními úkoly spolku jsou 
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zejména společná propagace území 
geoparku, organizování turistické, 
kulturní, environmentální a propa-
gační činnosti, zejména činnosti sou-
visející s historií těžby břidlice v ob-
lasti Nízkého Jeseníku. Odbornou 
záštitu nad činností Krajiny břidlice 
zajišťuje vědecká rada složená z od-
borníků na geologii, historii, zoolo-
gii, hornictví, architekturu a cestovní 
ruch. Členové vědecké rady provádí 
korektury propagačních materiálů 
a doporučují jejich vydávání a plánu-
jí přednášky, terénní exkurze, které 
často sami vedou. 
V roce 2025 jsme uspořádali 5 terén-
ních exkurzí – Staré Oldřůvky, Gun-
tramovicko, Potštátsko, údolím poto-
ku Jezernice a Libavsko. Terénní ex-
kurze se konají vždy v sobotu, vedou 
je členové vědecké rady národního 
geoparku a účastní se jich desítky 
osob jak místních, tak také z široké-
ho okolí. Velkými investičními počiny 
na Budišovsku a Vítkovsku je ob-
nova naučných břidlicových stezek 
a stavba tří fotopointů – Vesmírných 
laviček. U budovaných staveb je 
vždy prioritou použití tradičních ma-
teriálů, zejména břidlice. Velmi zají-
mavá přednáška „Nukleární odpole-
dne“ proběhla v Libavé, účastníci se 
dozvěděli informace o výskytu jader-
ných hlavic ve Vojenském prostoru 
Libavá za doby pobytu sovětských 
vojsk. Propagaci naší oblasti je vel-
kým pomocníkem venkovní výstava 
velkoplošných tisků zvaná Geoateliér 
pořízená v rámci přeshraniční spolu-

práce. Výstava byla v roce 2025 in-
stalována v  Ratiboři (PL), v  resortu 
Hrubá Voda na Olomoucku a v obci 
Březová. Instalace na frekventova-
ných místech a atraktivní tvar výsta-
vy zajišťují velkou pozornost a věří-
me, že do naší oblasti přilákají další 
turisty. Na zvýšení propojení aktivit 
Krajiny břidlice a místních ubytova-
cích zařízení a gastroprovozů byly 
v roce 2025 vydány nové mapy geo-
parku (nástěnné i skládací) a pivní 
tácky ve tvaru loga Krajiny břidlice 
s QR kódem odkazujícím na webové 
stránky Krajiny břidlice. Tyto materi-
ály byly podnikatelským subjektům 
předány k  jejich využití pro klienty, 
hotelové hosty či návštěvníky restau-
race. Celostátní propagaci naší ob-
lasti zajistilo opakované vysílání te-
levizního dokumentu „Lidé z Krajiny 
břidlicového srdce“ v České televizi. 
V  roce 2026 se budeme opět vě-
novat pořádání terénních exkurzí, 
přednášek, propagaci i zvyšování 
atraktivnosti naší krajiny. Těšit se 
můžete na lokalitu Jakartovická je-
zírka, Hrubá Voda, nejvyšší horu 
Nízkého Jeseníku Slunečná, sopky 
Bruntálska, Slezskou Hartu, noční 
výšlap na rozhlednu Halaška či prá-
ci v břidlicovém lomu Šárka v Budi-
šově. Máme záměr vytvořit novou 
propagační publikaci o geoparku 
Krajina břidlice, která bude dostupná 
na informačních centrech. Do konce 
června bude ukončen projekt výstav-
by Vesmírných laviček (Odry, Budi-
šov a Bruntál), Hornický den Krajiny 

břidlice a mistrovství ČR ve štípání 
břidlice se v  letošním roce uskuteč-
ní 12. září v Bruntále. Pokud chcete 
být o našich aktivitách informováni, 
sledujte naše webové stránky www.
krajinabridlice.cz nebo pošlete na 
e-mail alena.zemanova@odry.cz žá-
dost o zasílání novinek. 
Stabilním donátorem Krajiny břidlice 
je Moravskoslezský kraj, který nás 
opakovaně podporuje investičními 
i neinvestičními dotacemi. Za podpo-
ru velmi děkujeme.
Těšíme se na setkávání!

Krajina břidlice
. . .  kde bije srdce z břidlice . . .

Mgr. Alena Zemanová
Krajina břidlice, z. s.

ZPRÁVY MĚSTSKÉ POLICIE

06. 11. 2025 – 17.28 hod.
Hlídka MP přijala oznámení, že na Halaškovo 
náměstí ležel na chodníku muž. Na místo 
přivolána RZS, která provedla prvotní ošetření 
a následně muže odvezla na vyšetření do 
Slezské nemocnice v Opavě.

20. 11. 2025 – 14.11 hod.
Asistentky prevence kriminality (APK) hlídce MP 
oznámily, že na Halaškovo náměstí mělo dojít k dopravní 
nehodě, kdy osobní motorové vozidlo značky Peugeot 
mělo vjet na chodník a porazit okrasný strom. Hlídka 
MP místo dopravní nehody zajistila a přivolala hlídku 
DI PČR Opava, která si věc převzala do své působnosti 
k dalšímu řešení.

25. 11. 2025 – 20.50 hod. 
Místní občan hlídce MP oznámil, že v křižovatce 
ulic Partyzánská x Nábřeží zjistil otevřený 
kanál a víko kanálu se nacházelo o pár metrů 
dále. Z  kamerového systému města Budišov 

nad Budišovkou bylo zjištěno, že víko kanálu 
bylo ze svého místa vyhozeno servisním 

vozidlem Správy silnic Moravskoslezského kraje 
(pobočky Vítkov), a to při odklízení sněhu ze silnice 
pluhem. Na místo se dostavil řidič uvedeného vozidla 
a společně s  hlídkou MP bylo víko kanálu nasazeno 
zpět na své místo. 

01. 12. 2025 – 20.45 hod.
Hlídka MP od místního občana převzala platební kartu 

Některé události řešené Městskou policií v Budišově nad Budišovkou 
v měsíci listopad a prosinec 2025
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VISA, kterou nalezl na zemi na ulici Partyzánská – 
předáno příslušnému peněžnímu ústavu.

09. 12. 2025 – 13.25 hod. 
Hlídka MP přijala oznámení, že mělo dojít k vloupání do 
rodinného domu na ul. Jiráskova. Hlídka MP na místě 

zjistila, že došlo k  vypáčení petlice dveří kůlny. Pro 
podezření ze spáchání trestného činu byla na místo 
přivolána hlídka OO PČR Vítkov, která si celou věc 
převzala. 

Kolektiv strážníků Městské policie Budišov n. B.

TESPORT

ŠKOLSTVÍ

Novinky ze společnosti TeSport Budišov nad Budišovkou, s.r.o.

Předškoláci na návštěvě v našich prvních třídách

Tepelné hospodářství
Výsledná cena tepelné energie pro konečné odběratele v  roce 
2025 činí 938,78 Kč/GJ bez DPH, tj. 1 051 Kč/GJ se započtením 
DPH. Vývoj ceny tepla v Budišově za poslední roky zachycuje 
přiložená tabulka.

Dodavatel tepla Rok Cena tepla
(Kč/GJ bez DPH)

Prodej tepla
v GJ

Vytep Uničov 2015 604,39 10 303
TeSport Budišov 2016 564,88 10 934
TeSport Budišov 2017 539,27 11 204
TeSport Budišov 2018 538,48 10 406
TeSport Budišov 2019 533,34 10 236
TeSport Budišov 2020 525,20 10 508
TeSport Budišov 2021 494,04 11 491
TeSport Budišov 2022 562,78 10 007
TeSport Budišov 2023 606,34   9 321
TeSport Budišov 2024 936,61   9 260
TeSport Budišov 2025 938,78 10 022
TeSport Budišov 2026 931,11 (plán) 10 118 (plán)

Konečnou cenu tepla pro rok 2025 stejně jako 
v  roce 2024 nejvíce ovlivnila cena zemního 
plynu, která tvoří téměř 60 % kalkulovaných 
nákladů. I když nás v médiích neustále masírují 
různými informacemi ohledně snižování cen 
všech energií, tak pravda je taková, že ceny 
plynu i elektřiny jsou stále násobně větší než 
v roce 2021, což se samozřejmě dále projevuje 
na cenách veškerého dalšího zboží a komodit, 
teplo nevyjímaje. 
Město Budišov nad Budišovkou ohledně nákupu 
energií volí strategii fixace na delší časový úsek: 
plyn pro výrobu tepla máme zafixován po celý 
rok 2026 na ceně 1  013 Kč/MWh. Při aktuální 
turbulentní celosvětové situaci ponechat cenu 
plynu na tzv. spotovém trhu (zjednodušeně 
řečeno se jedná o stav, kdy se cena komodit 
stanovuje a mění podle stavu na burze) se jeví 
být nepřiměřeně riskantní a hazard s financemi 
všech odběratelů. 

Ing. Slavomír Jaššo, jednatel společnosti

V úterý 2. prosince jsme ve škole přivítali milou návštěvu 
– předškoláky z místní mateřské školy. Naši prvňáčci si 
pro ně připravili krátké ukázky z toho, co se od začátku 
roku naučili. Předvedli své první čtenářské pokroky a za-
recitovali několik básniček. Předškoláci nám poté zazpí-
vali písničku, ke které zároveň zatancovali. Následovaly 
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společné aktivity. Dle obrázků jsme vytleskávali slova 
a určovali počet slabik. Nechyběla ani malá svačinka, při 
níž jsme si mohli popovídat a lépe se poznat. Na závěr 
jsme si užili výtvarnou chvilku, během které jsme společ-
ně vytvořili krásné rohaté čerty.

Děkujeme předškolákům i jejich učitelkám za návštěvu 
a příjemnou atmosféru. Těšíme se na další setkání – uvi-
díme se znovu v únoru u zápisu!

Mgr. Barbora Karásková

Naši žáci adoptovali medvěda ušatého v ZOO Ostrava

První školní kvíz na naší škole

Preventivní program: Stop kouření

Žáci naší školy se zapojili do krásné a smysluplné akce 
a adoptovali medvěda ušatého v ZOO Ostrava. Tímto 
gestem podpořili péči o tohoto vzácného a zároveň velmi 
roztomilého obyvatele zoologické zahrady.
Velké poděkování patří všem žákům, kteří se na adopci 
podíleli – ať už finančně, organizačně nebo svou ocho-
tou pomoci dobré věci. Velmi si vážíme jejich nadšení, 

empatie a zájmu o ochranu zvířat. Věříme, že jsme tím-
to dárkem udělali našemu medvědímu „ušákovi“ radost 
právě v období Vánoc a že naše podpora přispěje k jeho 
spokojenému životu v ZOO Ostrava.
Děkujeme všem, kteří se zapojili, a jsme na naše žáky 
právem hrdí.

Za školní parlament: Rozálie Zlámalová

Ve čtvrtek 11. 12. 2025 se na naší 
škole uskutečnil první školní kvíz, 
který připravily tři členky školního 
parlamentu. Akce se setkala s vel-
kým zájmem žáků a přinesla spoustu 
zábavy i soutěžního ducha. Kvíz pro-
bíhal ve dvou kategoriích – pro žáky 

5., 6. a 7. tříd a 8. a 9. tříd. Otázky 
byly pestré a zábavné, atmosféra 
velmi příjemná a účast opravdu vy-
soká. Na soutěžící na prvních třech 
místech čekaly vtipné vánoční ceny.
Jako koordinátorka školního parla-
mentu bych chtěla poděkovat Lilia-

ně Jaššové, Barči Sekerkové a Emě 
Zlámalové za skvělou přípravu a ve-
dení celé akce. Úspěšný první ročník 
nás motivoval k tomu, abychom se 
ke školnímu kvízu v dalším pololetí 
opět vrátili.

Mgr. Rozálie Zlámalová

Dnes proběhl v 6. a 7. třídě preven-
tivní program zaměřený na kouření 
a jeho rizika. Žáci se během pro-
gramu interaktivní formou seznámili 
s tím, co kouření obnáší, proč lidé 

začínají kouřit a jaké jsou nejčastěj-
ší důvody vzniku závislosti. Společ-
ně jsme se věnovali složení cigaret 
a dalších tabákových výrobků, vlivu 
kouření na lidské zdraví, zejména 

na plíce, srdce a celkovou fyzickou 
kondici, a také nebezpečí pasivního 
kouření pro okolí. Důležitou součás-
tí programu byla i diskuze o mýtech 
a faktech spojených s klasickými 
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i elektronickými cigaretami a o tom, proč je často velmi 
obtížné s kouřením přestat. Žáci se rovněž zamýšleli nad 
tím, jak odolat tlaku vrstevníků a jak říct „ne“ v situacích, 
kdy jsou ke kouření vybízeni. 
Program byl veden přiměřeně věku žáků, podporoval ak-
tivní zapojení a otevřenou diskuzi. Jeho cílem bylo posílit 

prevenci rizikového chování a vést žáky k zodpovědné-
mu rozhodování o vlastním zdraví. Preventivní program 
byl realizován ve spolupráci s Krajskou hygienickou sta-
nicí Ostrava.

Mgr. Radek Gronych

Ve středu 10. prosince jsme spo-
lečně se členy školního parlamentu 
a několika dívkami ze 7. A, které byly 
na exkurzi pozvány díky svým výbor-
ným studijním výsledkům, navštívili 
veterán arénu v Olomouci. Celým 
dnem nás provázel budišovský ro-
dák, pan Lubomír Pešák, kterému 
patří naše velké poděkování.
Hned v úvodu setkání nám pan Pe-
šák vyprávěl o tom, jak zakládal 
svou firmu TS BOHEMIA, jaké pře-
kážky musel překonat a co stálo za 
jejím úspěchem. Vyzdvihl důležitost 
odhodlání jít za svými sny, ale také 

vzdělávání, které je nezbytné pro 
jejich naplnění. Připomněl také, že 
v dnešní době hrají velkou roli cizí 
jazyky a stále se rozvíjející moderní 
technologie, zejména oblast umělé 
inteligence, která má obrovský vý-
znam pro budoucnost.
Po inspirativním povídání jsme měli 
možnost se podívat do veterán aré-
ny, kde jsme obdivovali krásu histo-
rických automobilů i jedinečnou at-
mosféru místa. Expozice nás všech-
ny nadchla a nabídla zajímavý po-
hled do světa techniky minulých let.

Krásný den jsme zakončili na olo-
mouckém náměstí, kde si žáci mohli 
vychutnat předvánoční atmosféru 
vánočních trhů, projít si jednotlivé 
stánky a užít si sváteční náladu.
Za sebe, za žáky i za celou naši ško-
lu bych chtěla ještě jednou upřímně 
poděkovat panu Lubomíru Pešákovi 
za jeho čas, ochotu a krásný zážitek, 
který dětem připravil. Jeho slova byla 
pro mnohé z nich velkou inspirací 
a na tento den budou ještě dlouho 
vzpomínat.

Mgr. Rozálie Zlámalová

Inspirativní setkání s panem Lubomírem Pešákem,  
návštěva veterán arény a vánočních trhů v Olomouci

Naši žáci 8. a 9. tříd se letos aktivně 
zapojili do Minisčítání 2025. Každý 
z nich samostatně vyplnil online do-
tazník, který obsahoval celkem 27 

otázek zaměřených na různé oblasti 
jejich života, zájmů i každodenních 
návyků. Po odeslání odpovědí jsme 
ve třídách společně porovnali vý-

sledky – nejen mezi jednotlivci a tří-
dami, ale také napříč všemi třemi 
našimi zapojenými třídami. Žáci tak 
měli možnost vidět, v čem se shodu-
jí, čím se liší a jaké zajímavosti vy-
plývají z jejich vlastních dat.
Nakonec jsme se podívali i na ce-
lorepublikové statistiky, díky čemuž 
mohli porovnat své výsledky s ostat-
ními školami v České republice. Pro 
mnohé to byla první zkušenost s jed-
noduchou datovou analýzou a ukáz-
ka toho, jak mohou být data užiteč-
ná, zajímavá a zábavná.

Mgr. Rozálie Zlámalová
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Žáci třídy 9. A se týden před Vánoci 
zúčastnili Dne profesí na Masaryko-
vě střední zemědělské a přírodověd-
né škole v Opavě. Během této zají-
mavé a pestré akce měli možnost 
nahlédnout do světa různých povo-
lání a vyzkoušet si řadu praktických 
činností.
Velkým zážitkem bylo řízení trakto-
ru, které si mnozí vyzkoušeli vůbec 
poprvé. Nechyběla ani tvořivá část 
– žáci si vlastnoručně uvázali kytičku 

z jmelí, kterou si odnesli domů jako 
milý dárek pro maminky. Zaujaly je 
také chemické a fyzikální pokusy, 
které názorně ukázaly, že věda může 
být zábavná a plná překvapení.
Příjemnou atmosféru doplnilo malé 
občerstvení v podobě domácích 
koblížků a horkého čaje, které přišlo 
vhod zejména v chladném počasí. 
Celý den se nesl ve velmi přátelském 
duchu a všem se moc líbil.

Mgr. Rozálie Zlámalová

Den profesí na opavské „Zemědělce“: 
krásná tečka za vánočním týdnem

V předvánočním týdnu jsme v naší sportovní hale uspo-
řádali pátý ročník florbalového turnaje pro školy z blízké-
ho okolí. Kromě domácích budišovských žáků se akce 
zúčastnily výběry škol ZŠ Moravský Beroun, ZŠ a gym-
názium Vítkov a nově také ZŠ Odry, Pohořská ul. Žáci 
Budišova se i letos probojovali do finále. V tom se opět 
utkali s žáky ZŠ a gymnázia Vítkov, kteří nakonec obhá-
jili loňské prvenství. 

Cenu pro nejlepšího brankáře turnaje získal Radovan In-
drák (ZŠ Budišov n. B.), nejlepším střelcem byl Matyáš 
Chovanec (ZŠ a G Vítkov) a nejlepším hráčem turnaje 
byl vyhlášen domácí kapitán Aleš Bečica.
Chlapcům patří poděkování za vzornou reprezentaci 
školy a za jejich odvedené výkony. Zároveň jsme rádi, 

že se nám daří udržovat a rozvíjet přátelské vztahy se 
školami z blízkého okolí. Už se těšíme na další ročník.

Konečné pořadí družstev: 
1. ZŠ a gymnázium Vítkov
2. ZŠ Budišov nad Budišovkou
3. ZŠ Moravský Beroun
4. ZŠ Odry, Pohořská 

Výsledky Budišova:
ZŠ Budišov n. B. vs ZŠ Moravský Beroun 5:0 (Klus J., 2x 
Suchý J., 2x Suchý O.)
ZŠ Budišov n. B. vs ZŠ Odry, Pohořská 3:0 (Bečica A., 
Goršanov Š., Suchý J.)
ZŠ Budišov n. B. vs ZŠ a G Vítkov 2:1 (Bečica A., Gorša-
nov Š.)
Finále: ZŠ Budišov n. B. vs ZŠ a G Vítkov 1:3 (Suchý J.)

Mgr. Jakub Zatloukal

Vánoční florbal v Budišově

Když je každý pátý „King“
Přesně tak, když máte ve škole každého pátého žáka 
králem v Tříkrálové sbírce, není pro vás problém vybrat 
opravdu krásnou částku, která letos činila 78 748 Kč.
Ale co by to bylo za krále, kteří by neměli svou ochranku 
a doprovod, který letos tvořili nejen pedagogičtí pracov-
níci školy, ale hlavně samotní rodiče? Tímto opravdu sr-
dečně děkuji 8 zapojeným rodičům a dále 8 zapojeným 
pedagogům, kteří se nebáli a společně s 51 dětmi vyšli 

do ulice. Koledovali jsme skutečně všude, kde se dalo. 
Jsme si vědomi, že možná některá místa zůstala vy-
nechána, ale není v  lidských silách opravdu projít vše, 
když rtuť teploměru občas při koledě atakovala -10 °C. 
O to více je potřeba ocenit všechny malé i velké, kteří se 
účastnili.
Nakonec tedy trochu statistiky, abychom věděli, jak na 
tom byly i jednotlivé místní části:
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Celkový výnos tedy činil 78 748 Kč, což je o téměř 
13 000 Kč více než loni (a já to osobně připojuji právě 
aktivnímu zapojení dospělých). V  Guntramovicích bylo 
vykoledováno 12 358 Kč, v Podlesí 5 887 Kč a ve Sta-

rých Oldřůvkách 7 977 Kč. 
Na závěr patří velké díky také dárcům, kteří se na této 
úspěšné sbírce podíleli.

Natálie Jaššová, asistent sbírky

Strašidlo sloh…?

Lyžařský výcvik v Horních Guntramovicích

Slohové texty jsou pro mnohé strašákem, ale už mám vy-
zkoušeno, že psaní se dá naučit. Kdo není slepý a hluchý 
a přidá slovíčka a obraty z četby a komunikace, dokáže 
vymyslet opravdu krásné věci. V prosinci proběhlo školní 
kolo olympiády z českého jazyka, kterého se zúčastnilo 
devatenáct žáků z 8. a 9. třídy. Letošní slohové téma bylo 
docela příznivé, „ztracených předmětů“ máme všichni 
dost, každý měl o čem vyprávět. Povedly se texty vtipné, 
dojemné i hluboké, potěšte se a pochvalte úryvky z nich.
Modrá rukavice/Dominik Dubovec: Jednou v  zimě jsem 
ztratil rukavici. Doma jsem přemýšlel, jestli si ji někdo vzal 

anebo je očarovaná a zmizelá. To ale nemění nic na tom, 
že bych svoji rukavičku chtěl zpátky. Sice mi už bude malá, 
ale je pěkné mít u sebe poklad, se kterým si babička dala 
tolik práce. Pamatuju si, jak mě babička učila šít, protože 
jsem jí strašně chtěl pomoct, ale nevěděl jsem jak. Ztratil 
jsem hodně věcí, ale tahle rukavice mě mrzí nejvíce.
Mé klíče/Honza Klus: Kouknu se do batohu a tam nic, 
absolutně nic. Pátrací akce po klíčích může začít. Máma 
chvilku funí a pak už jsem musel poslouchat monolog 
o tom, jak jsem nezodpovědný. Tímto činem jsem si ote-
vřel bránu pekel, ten den jsem byl vyslýchán, kde jsem 

Žáci nižšího i vyššího stupně ZŠ Budišov nad Budišov-
kou se v týdnu od 19. do 23. ledna zúčastnili lyžařské-
ho výcviku v Horních Guntramovicích. Týden strávený 
na sněhu byl plný pohybu, nových zkušeností, radosti 
z pokroků i společných zážitků, na které budou žáci ještě 
dlouho vzpomínat.
Každý den začínal brzkým ranním přesunem ke svahu, 
kde se žáci rozdělili do skupin podle svých dovedností. 
Pro část dětí, především z nižšího stupně, to byly úplné 
začátky – první rozjezdy, brzdění a zatáčení. Také někte-
ří žáci vyššího stupně stáli na lyžích vůbec poprvé a mu-
seli překonat počáteční obavy a nejistotu.
Žáci vyššího stupně byli po celý týden vedeni učiteli naší 
školy, kteří zde působili v roli instruktorů. Díky jejich od-
bornému vedení, trpělivosti a individuálnímu přístupu 

bylo vidět výrazné zlep-
šení nejen u začáteční-
ků, ale i u pokročilejších 
lyžařů. Velký podíl na 
hladkém průběhu výcvi-
ku měly také asistentky 
pedagoga, které po-
máhaly s lyžařskou vý-
strojí, přesuny ke svahu 
i ze svahu a především 
přispívaly k pohodové 
a přátelské atmosféře po celý týden.
Lyžařský výcvik tak nebyl jen o sportovních výkonech, 
ale také o spolupráci, vzájemné pomoci, zodpovědnosti 
a překonávání vlastních hranic. Každý den přinesl malé 
i velké úspěchy, radost z pohybu a dobrý pocit z vlastní-
ho pokroku.
Velké poděkování patří všem, kteří se na organizaci ly-
žařského výcviku podíleli. Děkujeme Ski centru Odry za 
zajištění instruktorů pro žáky nižšího stupně, dále děku-
jeme hasičům z Budišova nad Budišovkou, firmě TeSport 
a panu školníkovi za každodenní ranní dopravu žáků i ly-
žařského vybavení ke svahu. Díky společnému nasazení 
všech zúčastněných mohl celý lyžařský výcvik proběh-
nout hladce, bezpečně a v pohodové atmosféře.

Mgr. Radek Gronych
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všude byl. Ale nakonec byly mé záchranné prosby vy-
slyšeny, vzpomněl jsem si. Druhý den jsem upaloval na 
místo, kde jsem klíče naposledy měl. Nic. A tak končí 
smutná kapitola ztracených klíčů. Ale co když ne, co když 
je za třicet let najdu v krabici s oblečením?
Plyšák/Ema Zlámalová: Před nespočtem let jsem od své 
prababičky dostala plyšového pejska. Hrála jsem a maz-
lila se s ním až do jednoho soudného dne. Brala jsem si 
ho do školky a jednou kvůli mně zůstal zapomenut ně-
kde mezi jinými hračkami. A druhý den už nebyl k vidění, 
jako by se vypařil. Předmětů, díky kterým si na praba-
bičku vzpomenu, rozhodně nemáme doma málo. Ale ten 
pejsek pro mě byl a doteď je velice speciální, jelikož byl 
jenom pro mě. Snad do smrti se kvůli tomu budu cítit pro-
vinile. Jako bych ztratila kousek svojí prababičky.
Ztracené sluchátko/Šárka Indráková: Blížila se noc a já 
pomalu ztrácím naději, že sluchátko ještě můžu najít. 
Hledám, vzpomínám, kde padalo, ale paměť je už dost 
ospalá na to, aby si něco pamatovala. Se zklamáním 
proto sednu na zmiňovanou lavičku, na níž se ztrácí věci. 
Otevírám krabičku s nadějí, že by se v ní snad objevilo 
sluchátko. A ono se objevilo, leželo v krabičce nevěda, 
že jsem ho hledala. Spokojeně jsem si oddychla a úsměv 
na tváři nesměl chybět. Svět byl zase kompletní, moje 
hudba byla kompletní.

Ztráta práv/Barča Sekerková: Lidská práva jsou ta nejdů-
ležitější věc, kterou bychom si jako občané měli chránit. 
Proč? Naši rodiče, prarodiče i praprarodiče bojovali za to, 
abychom mohli chodit do práce, do škol, abychom smě-
li volit, vydělávat peníze a hlavně si chránili svá i naše 
práva. Někteří jedinci berou práva jako jistotu a zcela jim 
nedochází, že o ně můžou přijít jediným lusknutím prstu, 
jakmile zvolí špatného „velitele“. Lidem, kteří byli třeba 
i našimi předky, je třeba děkovat. Ať už bojovali fyzicky 
nebo slovem, mají jejich boje ty nejpozitivnější výsledky. 
Díky, že máme práva a svobodu a doufám, že je opět ne-
ztratíme. Tak díky, že můžem.
Hvězda/Liliana Jaššová: Přistoupil ke mně chlapec. Ne-
byl moc vysoký, vlásky měl kuřátkově žluté, kolem krku 
šálu a tvářičky červené od zebavé zimy. „Prosím, pomoz-
te mi najít mou hvězdu.“ Zima si nemilosrdně drala cestu 
přes můj huňatý kabát a když jsem promluvila, vydechla 
jsem obláček páry. Noc byla jasná, pro jednou ji nezatem-
ňovaly sněhové mraky. Dívám se nahoru. Pak můj pohled 
spadne zpět na kluka. „Já nemohu být bez své hvězdy 
a má hvězda nemůže být beze mě. Máte také svou hvěz-
du?“ Usměju se. Doufám, že ano. A taky doufám, že já 
a má hvězda jsme jako Jing a Jang. Nerozlučitelní.

Mgr. Lenka Galová

Na naší škole jsme již podruhé pořádali mezinárodně 
uznávané Cambridge zkoušky z anglického jazyka a i le-
tos přinesly skvělé výsledky. Zkoušky proběhly 4. prosin-
ce a zúčastnilo se jich celkem 12 žáků, z toho 4 ze ZŠ 
Dvorce.
Žáci skládali zkoušky v několika úrovních. Čtyři žáci se 
připravovali na úroveň B1, čtyři na úroveň B2, přičemž 
jeden z nich dosáhl mimořádného výsledku na úrovni 
C1. Další čtyři žáci absolvovali zkoušky Young Learners. 
Máme obrovskou radost, že všichni zúčastnění žáci 
zkoušky úspěšně složili.

Tyto výsledky jasně ukazují, jak šikovné a motivované 
děti dnes máme a že anglický jazyk pro ně není překáž-
kou, ale příležitostí. Pro vycházející žáky navíc může 
úspěšné složení Cambridge zkoušky představovat vý-
znamnou výhodu při přijímacím řízení na střední školy. 
Úspěch je výsledkem jejich píle, podpory rodičů i kvalitní 
práce pedagogů. Všem žákům patří velká pochvala za 
skvělou reprezentaci školy a věříme, že tato zkušenost 
bude motivací i pro další žáky v následujících letech.

Mgr. Jana Schilderová, MBA

Úspěch našich žáků v mezinárodních Cambridge Exams

Podpora dětem i rodičům
V  rámci spolupráce s  místní mateřskou školou se po 
celou dobu školního roku snažíme o navázání kontak-
tu u žáků i rodičů s  předškolním vzděláváním. S  vyu-
čujícími mateřské školy se setkáváme na úrovni vedení 
a v oblasti speciální pedagogiky, abychom byli navzájem 
dobře připraveni na přechod žáků do základní školy.
Dále ale také pracujeme s dětmi: děti v mateřské škole 
navštěvují při neformálních setkáních naši základní školu 
v době výuky, jak jsme Vás informovali již v jiném článku. 
Tyto návštěvy pokračují a jsou pořádány nikoliv pouze 
v době zápisu, ale také v době poté, a sice formou ná-
vštěvy ve škole na Halaškově náměstí nebo naší školní 
zahradě, kde pro ně mají vyučující připravena projekto-
vá dopoledne na různá témata. Děti z MŠ tak poznávají 
úskalí fyziky a chemie, pracují na školní zahradě, v  le-
tošním roce si jedno dopoledne připraví také náš školní 
parlament, což bude jistě fajn.
Také rodiče nenecháváme na pochybách o tom, jak dů-

ležitý je přechod do základního vzdělávání a že je dobré 
mít jistotu a doptat se na vše potřebné. Za tímto účelem 
byla už podruhé realizována diagnostika předškolní zra-
losti, která je provedena pracovnicí PPP Opava a SPC 
Srdce v Opavě, Mgr. Zuzanou Pavelovou. Ta při setkání 
s  rodiči jasně pojmenuje to, nač je nutné se pro školní 
docházku připravit a zájem rodičů nás těší. Při dalším 
setkání za účasti učitelek z prvního stupně popisujeme 
problematiku školní zralosti, podobu zápisu a také for-
mální náležitosti, které jsou se zápisem spojeny. Obě 
tato setkání byla uskutečněna díky projektu „Společně 
proti předčasným odchodům ze vzdělávání“. 
Vyjma setkání „zvlášť“ pak již tradičně zveme rodiče na 
Školičku pro předškoláky – je to série čtyř setkání v od-
poledních hodinách na přelomu května a června. Le-
tos půjde o termíny: 13., 20. a 27.  května a 3. června, 
vždycky ve středu, kdy se setkáme s dětmi a jejich rodiči 
v době od 15 do 16 hodin. Vyučující mají pro děti připra-
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O změnách v zápise povinné školní docházky
Loňský rok přinesl opravdu výrazné změny ve školské 
legislativě. Kromě financování práce nepedagogických 
pracovníků, která byla jedním z hlavních leitmotivů školní 
scény poslanecké sněmovny, se už o něco méně hovořilo 
o tzv. odkladové novele, která přináší své změny poměr-
ně záhy v roce 2026, a to už mj. tím, že tato novela posu-
nula termíny zápisu k povinné školní docházce. Přehled-
ně tedy k tomu, co děti, rodiče, ale také nás – pedagogy 
– v souvislosti s odkladovou novelou čeká.
Změna termínu zápisu do I. ročníků je jedním z hlavních 
velmi viditelných aspektů: zápis se opět přesouvá do ob-
dobí měsíců ledna – února (15. 1. – 15. 2.). Důvodem 
může být fakt, že v případě žádosti o odklad takto snad 
zákonní zástupci získají více času pro doložení potřeb-
ných dokladů odborných lékařů či poradenských zaříze-
ní. Vzniká tak samozřejmě i prostor k tomu, aby si školy 
včas předaly informace s MŠ o dosavadních výsledcích 
vzdělávání v předškolním vzdělávání, což je také novinka 
– mateřinky jsou nově povinny informovat školy, kam je 
dítě zapsáno, o průběhu vzdělávání, tzn. poslat do školy 
určitý druh diagnostiky a mj. také to, zda dítě chodilo do 
školy pravidelně.
Ztížení podmínek k  povolení odkladů povinné škol-
ní docházky: hlavní důvod, proč se těmto změnám říká 
odkladová novela, spočívá v  tom, že zákon nově jasně 
a pevně vymezuje, za jakých podmínek může být dítěti 
udělen odklad povinné školní docházky. Faktem je, že 
Česká republika držela mezi evropskými zeměmi primát 
v počtu odkladů. Zatímco v jiných státech se odkladů do-
čkalo něco mezi 2-5 % dětí, v České republice bylo běžné 
13, ale i 20 či 25 %. To je opravdu číslo, které donutilo po-
litiky a odborníky ve vzdělávání k zamyšlení, co s tím lze 
provést. Dřívější pravidlo, že k odkladu povinné školní do-
cházky stačí vyjádření pediatra a poradny, byla zpřísně-
no a je nutné doložit kladné stanovisko odborného lékaře 
(vyjma pediatra) či klinického psychologa (platilo i dříve) 
a teprve po tomto kladném stanovisku mohou rodiče po-
žádat poradnu o návrh odkladu povinné školní docházky. 
Tento proces se v tomto roce o něco zmírnil – nové pravi-
dlo platí pouze pro děti narozené v době od 1. září 2019 
do 31. března 2020. Děti, které se narodily 1. dubna 2020 
a později, jedou podle „starých pravidel“. 
Toto zpřísnění pomáhá doložit faktický stav, který nastával 
nezřídka v minulosti: rodič měl občas dojem, že by rok na-
víc mohl dítěti prospět (mohlo dozrát apod.), i když pro to 
nebylo příliš mnoho objektivních důvodů, a proto celkem 
bez problémů získal stanovisko pediatra (který toto nemu-
sí vždy objektivní posoudit) a často i v poradně pracovníci 
vyšli rodiči vstříc na základě údajů, které poskytnul, proto-
že nikdo z poradenských pracovníků si nevezme na svou 
zodpovědnost, že poškodí dítě nevhodným zaškolením. 
Co se tedy děje nyní? Je mnohem těžší získat potvrze-
ní odborníka – pokud dítě opravdu není v systematické 
péči lékařů (např. neurologa, psychiatra, nefrologa, dia-

betologa aj.), kteří by mohli zákonným zástupcům vystavit 
potvrzení, kde doporučují ze zdravotních důvodů odklad 
nástupu do školy. Je otázkou, zda i tato cesta přes odbor-
níky časem nenalezne své hranice právě v tom, že rodiče 
se budou této pomoci více domáhat a cestu k těmto do-
kladům si svým způsobem najdou.
Zrušení institutu „dodatečného odkladu povinné 
školní docházky“ je skutečnost, která vlastně začala pla-
tit již v tomto školním roce – dříve bylo možné, aby dítěti, 
které nezvládalo nároky školního vzdělávání, byl umož-
něn odklad povinné školní docházky v průběhu 1. pololetí 
daného školního roku. Tato „možnost“ byla tedy zrušena 
již pro tento školní rok a její zrušení zůstává samozřejmě 
v platnosti i do budoucna.
Jaké změny nás budou čekat dále? Ano, i o toto přináší 
s sebou odkladová novela v jiných školských paragrafech. 
Jako škola jsme zvědavi na institut asistence pedagoga 
v prvním ročníku tam, kde bude 15 a více dětí. Minister-
stvo školství slibuje, že pro to finance nalezne a školy 
automaticky nárokové finance obdrží podle výkazů. Tak 
snad. Rozsah působnosti tohoto asistenta pedagoga 
bude 20 hodin přímé a 2 hodiny nepřímé práce, tedy úva-
zek 0,55. Nad tím trochu zůstává rozum stát, ale budiž.
Zrušení hodnocení žáků v prvních a druhých ročnících je 
zajímavým počinem, který se snaží přímoúměrně reago-
vat na zrušení odkladů. Zákonodárci potvrdili názor, že 
pokud tedy mají nastoupit do první třídy skutečně všechny 
děti, pak je nutné jim jejich nástup o něco zmírnit – např. 
tím, že budou nově žáci hodnoceni formativně, tzn. po-
pisným způsobem, a bude jim umožněn postup až do 3. 
ročníku, který by měl být jakýmsi dokladem toho, zda žáci 
dosáhli úrovně ve všech potřebných oblastech. Přiznám 
se, že toto opatření na schůzce s  rodiči předškolních 
dětí v mateřské škole, která se konala 21. ledna, vzbu-
dilo opravdu zajímavý ohlas. Je to novinka samozřejmě 
i pro nás, bude nutné se na ni dobře připravit, aby komu-
nikace o výsledcích vzdělávání se zákonným zástupcem 
byla jasná a srozumitelná pro obě strany. V tomto směru 
mohu rodiče uklidnit v  tom, že se na systémové změny 
jako škola včas připravíme a také rodiče budou patřičně 
informováni. Uvědomme si mj., že pokud jsme tak zvyklí 
na jedničky, dvojky apod., jen dokládá skutečnost, že ja-
kákoliv změna v tradici působí i nám, dospělým, nemalé 
obtíže, se kterými se budeme muset nějak vypořádat.
Vážení rodiče budoucích prvňáčků, jak vidíte, je budoucí 
školní rok, na který připravujete společně s  vyučujícími 
v mateřské škole své dítě, plný opravdu zásadních změn. 
Není potřeba se ale obávat, že byste se k některým infor-
mací nedostali – společně se budeme snažit a usilovat 
o to, aby se veškeré změny vhodně a včas vykomuniko-
valy tak, aby Vaše dítě bylo během vzdělávání na základ-
ní škole úspěšné a spokojené.

Mgr. Natálie Jaššová, MBA, ředitelka školy 

venou „vzorovou“ hodinu, a budoucí prvňáčci se snaží 
účastnit na této hodině jako budoucí školáci.
Pro rodiče jsou pak nachystány informace ohledně vzdě-
lávání, informačního systému, se kterým se pracuje, 

stravování, volnočasových aktivitách a dalších věcech, 
které by chtěli znát.
Na výše uvedené akce jsou rodiče co nejsrdečněji zváni.

Mgr. Natálie Jaššová, ředitelka školy
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V pátek 5. 12. 2025 se v mateřské škole odehrála mi-
kulášská návštěva, na kterou budou děti ještě dlouho 
vzpomínat. Vše začalo v herně, kde se všechny děti ne-
trpělivě shromáždily a čekaly, co se bude dít. Jako první 
se objevili tři andělé, kteří svým tancem naplnili hernu 
klidem a kouzlem. Společně s dětmi za pomocí kouzel-
ného peříčka přivolali samotného Mikuláše. Mikuláš po 
příchodu nahlížel do knihy hříchů, aby zjistil, zda děti byly 
po celý rok hodné. Když se děti ještě zvědavě rozhlížely, 
do herny najednou vběhl malý čertík. Nebyl strašidelný, 

naopak – veselý, usměvavý a plný energie. Děti se ne-
bály ani na chvilku. Poté přišel čas na to, co si děti pil-
ně připravovaly. Zazpívaly Mikulášovi naučené písničky 
a básničky, za které je Mikuláš s anděly moc pochválil, 
a každé dítě dostalo čokoládový adventní kalendář. 
Na závěr bychom rádi poděkovali dětem ze ZŠ za krás-
nou spolupráci a také panu Novotnému za pomoc a pod-
poru při celé akci.       

Bc. Martina Skotnicová, MŠ Budišov n. Bud.

Mikulášská nadílka v mateřské škole

Když se Čertíci a Broučci promění ve školáky
Adventní čas je plný očekávání – 
a jedno takové čekalo i na naše před-
školáky z tříd Čertíků a Broučků, kteří 
se začátkem prosince vydali na ná-
vštěvu do dvou tříd prvňáčků na Zá-
kladní škole Budišov nad Budišovkou.

Už při příchodu bylo jasné, že se ne-
jedná o obyčejnou návštěvu. Paní uči-
telky z mateřské školy se s radostí při-
vítaly se svými bývalými předškoláčky 
a samotné děti se nadšeně vítaly s ka-
marády, se  kterými si ještě nedávno 
hrály ve školce. Bylo krásné sledovat, 

kolik někdejších Čertíků a Broučků se 
během několika měsíců ve škole už 
stalo opravdovými školáky.
Prvňáčci společně se svými učitelkami 
připravili pro naše děti pestrý program 
– básničky k jednotlivým písmenům, 
čtení vět i obrázkové úkoly. A protože 
setkání má být oboustranné, zapojili 
do těchto aktivit i naše budoucí ško-
láky. Ti si vyzkoušeli určování slabik 
i počátečních písmen slov a s velkým 
zaujetím se pustili do „školní práce“. 
Ani Čertíci a Broučci nezůstali pozadu 
– prvňáčkům přednesli své oblíbené 
básničky a zazpívali písničky, které si 
mnozí z nich s úsměvem připomněli 
ze svých školkových let. Velkým zá-
žitkem bylo také to, že si děti mohly 
na vlastní uši poslechnout pravé škol-
ní zvonění a na chvíli se ponořit do 
běžného školního dne. Nechyběla ani 
přestávka na společné hraní a poví-
dání s kamarády z prvních tříd.
Sladkou tečku za programem před-
stavoval voňavý perník, který dětem 
dodal energii na poslední část návště-
vy – opravdové školácké tvoření v la-
vicích. S pomocí starších kamarádů 
si naši předškoláci vyrobili vánoční 

přáníčka a nakreslili čerta, kterého si 
hrdě odnesli domů jako památku na 
den, kdy si vyzkoušeli, jaké to je být 
školákem.
Děkujeme vyučujícím i prvňáčkům ze 
ZŠ Budišov nad Budišovkou za pří-
jemně strávené dopoledne a těšíme 
se na další setkání, která dětem po-
máhají překročit práh školy s radostí 
a bez obav.

Jana Pizurová, MŠ Budišov n. Bud.
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Plavecký kurz dětí z mateřské školy

Laskavost je investice, která není zbytečná

Děti z naší mateřské školy měly letos opět příležitost zú-
častnit se plaveckého kurzu v Turistcentru ve Dvorcích. 
Během několika týdnů se do výcviku zapojilo deset dětí, 
pro které se bazén stal místem objevování, her i prvních 
plaveckých úspěchů. Na lekce jsme dojížděli elektroau-
tem TeSportu. V  bazénu se malí plavci postupně se-
znamovali s vodním prostředím a zkoušeli různé aktivi-
ty – od jednoduchého splývání až po nácvik základních 
pohybů jednotlivých plaveckých stylů. Velkým lákadlem 
byly nejrůznější pomůcky, které výuku zpestřovaly. Děti 
si oblíbily plavecké pásky, desky, vodní nudle a ponto-
ny, po kterých mohly běhat, skákat nebo na nich jen tak 
relaxovat. Velkou radost máme z toho, že všechny děti 

během kurzu udělaly znatelný pokrok. Některé se popr-
vé ponořily pod hladinu, jiné zvládly uplavat pár metrů 
bez pomůcek, další překvapily krásnými skoky do vody. 
Stejně důležitá však byla i spolupráce ve skupině – děti 
se navzájem povzbuzovaly, fandily si a společně oslavo-
valy každý malý úspěch. Věříme, že tento kurz pro ně byl 
inspirací, aby se vody nebály, cítily se v ní jistě a třeba si 
plavání oblíbily i do budoucna. 

Mgr. Kateřina Vlková, MŠ Budišov n. Bud.

MŠ Budišov nad Budišovkou děkuje všem dětem, rodi-
čům a občanům města za účast na dalším ročníku před-
vánočního Knižního bazárku. 
Jsou lidé, kteří zachrání pouliční zvíře, a je to jako by 
zachraňovali celý svět – a možná skutečně zachraňují. 
Protože hluboko uvnitř nás to, co nás skutečně činí lid-
mi, není to, co říkáme, ale to, co děláme, když se nikdo 
nedívá. Soucit, empatie, péče o ty, kteří se nemohou 
odvděčit…to všechno stále existuje. A to v sobě nese to 
nejčistší – lidskost.
Výtěžek byl věnován Jezevčíkům v nouzi z. s., kde se 
starají o handicapované i týrané pejsky a kde věří, že 
každý si zaslouží domov, lásku a klid. Druhá polovina vý-
těžku byla darována na záchranu ohrožených druhů zví-
řat v Africe. Sirotčinec Sheldrick Wildlife trust provozuje 
nejúspěšnější program na záchranu a rehabilitaci slonů 
na světě. Projekt sirotků existuje, aby nabídl naději pro 

budoucnost ohrožených 
populací slonů a nosorož-
ců, kteří bojují s  hrozbou 
pytláctví pro jejich slonovi-
nu a rohy. Jsme moc rádi, 
že jsme se stali součástí 
pěstounské rodiny tím, že 
jsme si s dětmi adoptovali 
dvě osiřelá slůňata - Olo-
munyaka a Kaikaie. Díky 
Vaší dobré vůli a štědrosti 
oba tito sirotci dostali druhou šanci na život, kterou si za-
slouží.
Moc si Vaší pomoci vážíme, protože dobro má smysl jen 
tehdy, když se šíří. A v dnešním světě je třeba víc než 
kdy jindy.

Mgr. Simona Novotná, MŠ Budišov n. B.
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V rámci spolupráce mateřské školy a rodiny jsme v před-
vánočním čase měly možnost s dětmi zažít nevšední do-
poledne. Díky ochotě paní Žanety Bílé, babičky jednoho 
z  chlapců, jsme mohli nahlédnout do jejího zaměstná-

ní a zároveň se dozvědět mnoho zajímavého o třídění 
a svozu odpadu. 
Paní Žaneta dětem vysvětlila, proč je důležité odpad 
správně třídit a kam jednotlivé druhy odpadu patří. Vy-
světlila nám také to, co se s papírem děje dál po převozu 
modrých pytlů do areálu Technických služeb. Velkým zá-
žitkem pro děti bylo setkání s popelářským autem. Děti si 
mohly auto prohlédnout zblízka, dozvěděly se, jak fungu-
je. Mnohým se tak splnil jejich „popelářský“ sen. Kdo by 
přece nechtěl být popelářem a svézt se na „stupačkách“. 
Děkujeme paní Bílé za její čas, ochotu a milý přístup 
k dětem. Díky ní si děti odnesly nejen nové znalosti, ale 
i krásný zážitek z netradiční výpravy mimo školku, na 
který budou ještě dlouho vzpomínat. Děkujeme panu 
Brodskému za umožnění návštěvy dětí z mateřské školy 
v areálu Technických služeb. 

Monika Maderová, Bc. Zdeňka Sventková,
MŠ Budišov n. Bud.

V adventním čase jsme v naší ma-
teřské škole připravili pro děti a je-
jich rodiče vánoční cestu na školní 
zahradě, která nabídla možnost spo-
lečně se zastavit, zpomalit a naladit 
se na blížící se vánoční svátky. Za-
hrada se proměnila v kouzelné místo 
plné světýlek, vánoční výzdoby a vá-
nočních melodií.
Na trase čekalo několik tematických 
stanovišť, která děti provázela vá-
nočním příběhem. Každé z nich na-
bízelo drobný úkol, jenž podporoval 
dětskou fantazii, laskavost a radost 
ze společného prožitku. Děti mohly 
pošeptat svá tajná přání vánočním 
skřítkům, nebo ozdobily stromeč-
ky ovocem pro zvířátka. Součástí 
vánoční cesty bylo také hledání vá-

noční hvězdičky, která děti dovedla 
až na konec vánoční cesty, kde na 
ně trpělivě čekal anděl u vánoč-

ního stromečku. Malí účastníci se 
tak s nadšením zapojili do hledání 
a s radostí objevovali další zákoutí 
školní zahrady.
Celá akce se nesla v klidné a přá-
telské atmosféře a byla příležitostí 
k neformálnímu setkání dětí, rodičů 
i zaměstnanců mateřské školy. Vá-
noční cesta nabídla nejen zábavu, 
ale především společný čas, sdílení 
a radost ze společných okamžiků.
Děkujeme všem, kteří se na přípra-
vě vánoční cesty podíleli, a rodičům 
s dětmi za hojnou účast. Věříme, že 
si domů odnesli nejen drobné zážit-
ky, ale i kousek vánoční pohody.
                                                                                     

Mgr. Jitka Farbová, 
MŠ Budišov n. Bud.

Ve čtvrtek 11. prosince se v Mateřské škole ve 
Svatoňovicích uskutečnilo tradiční vánoční tvo-
ření, které se neslo v příjemné a sváteční at-
mosféře. Setkání se zúčastnili rodiče, prarodiče 
i sourozenci, kteří si s dětmi užili společné tvo-
ření a příjemnou předvánoční atmosféru. Spo-
lečně vyráběli vánoční svícny, dřevěné soby 
a zdobili perníčky, které děti předem upekly. Se-
tkání bylo příjemnou příležitostí zpomalit v před-
vánočním shonu a prožít společný čas.
Děkujeme všem za účast, spolupráci, za vytvo-
ření krásné vánoční atmosféry a těšíme se na 
další společná setkání.                                                                 

Lucie Kadlecová, DiS., MŠ Svatoňovice

Kdo by nechtěl být popelářem

Vánoční cesta v mateřské škole

Vánoční tvoření v MŠ Svatoňovice
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Zootropolis expres

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU

Naše SVČ se i letos zapojilo do ce-
lorepublikové akce Noc a den v SVČ 
a děti tak mohly oslavit vysvědčení 
na dvoudenním táboře s názvem 
Zootropolis expres.
Ve čtvrtek se malí účastníci vydali do 
Šatlakina, kde si společně užili pro-
mítání pohádky a pohodovou atmo-
sféru na začátek celé akce. V pátek 
brzy ráno pak přišlo velké dobrodruž-
ství – odjezd do ZOO Olomouc. Děti 

se zde zapojily do speciální akce sčí-
tání zvířat ve výbězích, která je ne-
jen bavila, ale také naučila všímat si 
detailů a pracovat společně. Největší 
výzvou pro malé „zoology“ se ukáza-
li být vlci, kteří se pohybovali v růz-
ných částech velkého výběhu a ztě-
žovali tak přesné počítání. Největší 
dojem na děti udělali žraloci a opice 
s mláďátky, u jejichž výběhů strávily 
nejvíce času.

Zimní návštěva zoo se ukázala jako 
skvělý nápad – nejsou zde davy lidí 
a mnoho zvířat je v zimních ubika-
cích, kde je možné je krásně a zblíz-
ka pozorovat.
Už teď se těšíme na další tábor, kte-
rý nás čeká hned vzápětí během jar-
ních prázdnin – Putování za posled-
ním jednorožcem.

Za SVČ Hanka Košarišťanová

Rušno i v zimě

ZÁJMOVÁ SDRUŽENÍ A SPORT

Od posledního příspěvku v listopadu 
se toho v zimě moc nezměnilo, jen že 
chodíme cvičit jednou týdně za kaž-
dého počasí a musíme se spokojit 
s tím, co nám povětrnostní podmínky 
dovolí. Chladné klima chlupáčům vel-
mi svědčí a jsou šťastní, když páníčci 
vystrčí nos z teplého domečku, a tak 
je na cvičáku živo i v mrazech. A kte-

rý čtyřnožec nemá dostatečný kožich, 
navleče slušivý kabátek a běhá po 
place také. Navíc se nám v lednu se-
šlo poměrně dost zájemců o výcvik, 
takže se žádný zásadní odpočinek 
nekoná. 
Složení začátečníků je opravdu pes-
tré, různě staří pejsci rozličných ras 
a věk psovodů od dětí po dospělé. 
Požadavek většinou zní: základní po-
slušnost, ale většina má dost zkresle-
nou představu o tom, co tenhle pojem 
obnáší. Je proto na nás, abychom 
problematiku uvedli na pravou míru. 
Psa nevycvičíme, to musí psovod, 
na nás je, abychom ukázali, jak se 
to dělá. Někdo usoudí, že na výcvik 
nemá dost trpělivosti, a už se neuká-
že. Ale stává se, že se majitel psíka 
nadchne a pokračuje s námi dál. A je 
to fajn, když lidi mají o kontrolu chová-
ní svého psa zájem. Měli by mít! Neo-
vladatelný pes je pohroma a je úplně 
jedno, že „on nic neudělá, je malý, 

chce si hrát“.  Ale můj si hrát nechce, 
nemá rád, když se k němu přiblíží cizí 
pes, navíc chrání mě a průšvih je na 
světě. Pak nastávají horké chvilky, 
kdy vy máte psa na vodítku a kolem 
běhá neodbytný tajtrlík, doráží na vás 
a je mu úplně jedno, že ho volá jeho 
pán. Volá, to je ještě lepší případ, 
často má páníček sluchátka v uších, 
mobil v ruce a vůbec neví, kde svého 
psa má. A pokud se stane „úraz“, kdo 
je vinen? No přece ten větší halama, 
který sice byl pod kontrolou, ale ten 
malý pokousaný chudáček byl tak 
roztomilý… Mně se to naštěstí ještě 
nestalo, ale vím o mnoha jiných pří-
padech jinde. Takže lidi, váš pes se 
vzdá krmení, pelechu a pohodlí - víte 
za co? Za to, že s ním budete trávit 
čas, hrát si a při tom ho vychovávat, 
určitě to za námahu stojí. A kdo na to-
hle nechcete obětovat čas, pořiďte si 
psa plyšového.
		  Mgr. Lenka Galová
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V roce 2025 realizoval Včelařský 
spolek Budišov nad Budišovkou po-
řízení vařáku na vosk od společnosti 
Baze Alfa, s.r.o. Tato investice byla 
uskutečněna za finanční podpory 
Moravskoslezského kraje, který po-
skytl dotaci ve výši 37 500 Kč. Vče-
lařský spolek tímto Moravskoslez-
skému kraji děkuje za poskytnutou 
podporu.
Nový vařák umožňuje plynulejší, 
bezpečnější a méně fyzicky náročné 
tavení starých souší, víček a dalších 
voskových zbytků. Pořízené zaříze-
ní má pozitivní dopad také na kva-

litu a výtěžnost získaného včelího 
vosku, který je dále využíván zejmé-
na při výrobě mezistěn pro obměnu 
včelího díla. Pořízení vařáku na vosk 
představuje účelnou investici do roz-
voje činnosti Včelařského spolku Bu-
dišov nad Budišovkou a je příkladem 
smysluplné podpory tradičních oborů 
prostřednictvím krajských dotačních 
programů.

Jiří Král, předseda spolku

Informace Včelařského spolku

Informace z STP Budišov nad Budišovkou

Rozsvícení vánočního stromu v Podlesí

Na úvod bych chtěla popřát všem 
čtenářům a občanům města hodně 
štěstí, zdraví, lásky, spokojenosti 
a úspěchů v roce 2025.

Koncem listopadu jsme se sešli 
v klubovně, kde jsme si k občers-
tvení připravili bramborové placky 
a hned začátkem prosince jsme si 
ozdobili stromeček i na zahradě 
v altánu. 3. prosince k nám i obyva-
telům DPS zavítal Mikuláš s čertem. 
Protože jsme byli hodní, tak jsme 
všichni dostali malé balíčky a andě-
líčka. V Moravském Berouně jsme 
si uspořádali 9. prosince „vánoční 

turnaj“ v bowlingu a hned za dva dny 
jsme se zúčastnili okresního turnaje 
v Opavě. 15. prosince jsme přijali 
pozvání do „Chráněného bydlení“, 
kde jsme klientům předali balíčky 
s ovocem a cukrovím. Balíčky jsme 
předali i klientům ze „samostatného 
bydlení“. Ještě před Vánoci jsme se 
vypravili na zájezd do adventní Olo-
mouce. Dopoledne jsme měli domlu-
venou prohlídku města a odpoledne 
jsme vystoupali na radniční věž. Ná-
vštěvu jsme se zakončili pohledem 
na Olomouc z výšky z obřího vyhlíd-
kového kola. Domů jsme se vrátili 
unaveni, ale spokojeni a plni dojmů. 
Na Silvestra jsme se sešli v klubovně 
a popřáli jsme obyvatelům DPS vše 
nejlepší do nového roku. Společně 
jsme přivítali rok 2026. Hned začát-
kem ledna jsme začali s přípravou 
41. tradičního plesu „Babiček a dě-
dečků“, který se bude konat 21. břez-
na 2026 od 14.00 hod. v kulturním 
domě. Pokud budete chtít rezervovat 
více míst, tak to nahlaste na tel. číslo 
777 631 830 u paní Nečasové. Uví-

táme příspěvky do tomboly.
Každou středu se budeme i v tomto 
roce scházet v klubovně. Koncem 
dubna se sejdeme v kulturním domě 
na výroční členské schůzi, kde se 
bude vybírat členský příspěvek ve 
výši 150 Kč. Na květen plánujeme 
„Den matek“ a nákupní zájezd do 
Zabělkova (Polsko).

Za STP Nečasová Olga

Dne 29. 11. 2025 proběhlo v Podlesí rozsvícení vánoč-
ního stromu, které se uskutečnilo před Country Klubem 
U Huťů. Po krátkém zamyšlení se strom rozzářil. Nechy-
běly ani koledy a světelné kouzlo zahájilo vánoční obdo-
bí. Pro všechny věkové kategorie byl připraven workshop 
- zdobení perníčků, výroba dekorací ze sádry, dřeva 
i vlny a různých ozdob. Občerstvení bylo samozřejmostí. 
Vánoční strom zdobil Podlesí do Tří králů.

Sylvie Šmídová, předseda Spolku Za naše Podlesí 



BUDIŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

23

Dne 27. 11. 2025 se v Budišově nad Budišovkou usku-
tečnila mediace mezi zástupci majoritní a romské komu-
nity, která se zaměřila na téma bezpečnosti ve městě.
Během setkání jsme měli možnost otevřeně mluvit o tom, 
jak každý z nás vnímá současnou situaci. Shodli jsme se, 
že bezpečnost je pro nás všechny velmi důležitá. Záro-
veň zaznělo, že nikdo z nás nechce, aby se lidé ve městě 
rozdělovali nebo aby mezi námi vznikaly bariéry. Naopak 
si přejeme spolupracovat, respektovat se navzájem a žít 
společně v jednom městě.
Všichni, kdo se mediace zúčastnili, vnímají Budišov nad 
Budišovkou jako svůj domov. Nezáleží na tom, odkud 

kdo pochází, nebo k jaké komunitě patří. Důležité je, že 
jsme sousedé a že nám na našem městě záleží. Ote-
vřená komunikace, vzájemný respekt a ochota hledat 
společná řešení jsou cestou k většímu pocitu bezpečí 
a důvěry mezi lidmi.
Mediace pro nás byla důležitým krokem k lepšímu poro-
zumění a ukázala, že máme společnou vůli spolu mluvit 
a spolupracovat. Věříme, že právě touto cestou můžeme 
společně přispět k tomu, aby se v Budišově nad Budi-
šovkou všichni cítili bezpečně a respektovaně.

Rostislav Šivák, Natálie Melo

Dne 21. 12. 2025 naši mladí aktivní členové komunity 
uspořádali benefiční akci „Vánoční zázrak“ v místním 
kulturním domě na podporu hematologie a onkologie FN 
Motol. Vše proběhlo zcela pod jejich vedením, sami se-
psali projektovou žádost a zajistili kompletní organizaci 
programu díky grantu Dobro-druzi od Nadace Via. 

Akce nabídla bohatý a pestrý program pro všechny věko-
vé kategorie. Zlatým hřebem večera byl koncert Karmen 
Pál Baláž a Olivera From Earth, který dokonale doplnil 
vánoční atmosféru. 
Díky úsilí a nadšení našich mladých aktivních čle-
nů a všem, kdo přišli akci podpořit, se podařilo vybrat 

Vánoční zázrak v Budišově nad Budišovkou

Bezpečný Budišov je cílem nás všech

Rozsvícení betlému v Guntramovicích

Posezení u cimbálové muziky

V neděli 7. prosince 2025 se v Guntramovicích usku-
tečnilo slavnostní rozsvícení betlému, které se neslo 
v příjemné a sváteční atmosféře. Setkání přilákalo řadu 
místních obyvatel, kteří si přišli společně užít adventní 
čas. O krásný kulturní program se postaraly děti, které 
zazpívaly adventní a vánoční písně, a přispěly tak k pra-
vé předvánoční náladě. Nechybělo ani drobné pohoštění 
– punč zahřál děti i dospělé a zpříjemnil společné chvíle. 

Výtěžek z akce byl zaslán na konto adventních koncertů.
Betlém během adventu sloužil i jako místo, kde se ko-
nala občasná setkání místních, kteří si společně užívali 
sváteční atmosféru a sdíleli příjemné chvilky.
Rozsvícený betlém se stal také symbolickým místem se-
tkání, kde jsme se na sklonku roku společně rozloučili 
s rokem 2025 a zároveň přivítali rok nový rok 2026. 

Růžena Košarišťanová

V pátek 21. listopadu 2025 se v Gun-
tramovicích uskutečnilo tradiční Ka-
teřinské posezení u cimbálové muzi-
ky Opavští hudci. Celý večer se nesl 
v příjemné a přátelské atmosféře, kte-
rou umocnily lidové písně nejen o Ka-
teřině. Návštěvníci si užili známé me-
lodie, společný zpěv i neformální se-
tkání se známými. Akce potvrdila, že 

podobná setkání mají v naší obci své 
pevné místo a jsou vítanou příležitostí 
ke společnému kulturnímu vyžití.
Děkujeme všem, kteří se na organi-
zaci i průběhu večera podíleli, a také 
všem návštěvníkům za vytvoření 
krásné atmosféry. Zároveň se těšíme 
na další společné setkání.

Růžena Košarišťanová
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úžasných 29 474 Kč. Nadace Via navíc přidala dalších 
20 000 Kč a hematologii a onkologii FN Motol tak popu-
tovalo celkem 49 474 Kč! 
Velké poděkování patří všem, kteří se na realizaci akce 
jakkoli podíleli – organizátorům, partnerům, dobrovolní-

kům i všem návštěvníkům, kteří přišli podpořit dobrou 
věc. Díky vám se Vánoční zázrak v Budišově nad Budi-
šovkou stal skutečným zázrakem.

Mgr. Rostislav Šivák

Inzerce

Občanská poradna Charity Odry informuje o změně 
provozní doby, která bude dva dny v  týdnu. Občanská 
poradna poskytuje již řadu let bezplatnou pomoc lidem, 
kteří se ocitli v tíživé životní situaci, nebo potřebují po-
radit při řešení svých právních, finančních či osobních 

problémů. Pomáhá např. s problémy spojenými s předlu-
žeností, exekucemi ad. Služby jsou bezplatné, nestranné 
a diskrétní. Pokud se i Vy potýkáte s podobnými problé-
my, neváhejte se na nás obrátit. Každý problém má řeše-
ní – a poradna Vám pomůže ho najít.

Občanská poradna Budišov nad Budišovkou

Otevírací doba poradny: 
Partyzánská 229, Budišov nad Budišovkou
Středa		  8:00-11:30     12:00-16:00
Čtvrtek       	 8:00-11:30     12:00-14:00

Kontakt:  
Vedoucí Občanské poradny - Ing. Michaela Dlabajová  
Tel.: 604 645 378  
Email: michaela.dlabajova@odry.charita.cz

Akce se uskutečnila v rámci projektu „Společně k lep-
ším zítřkům“, který je financován  

z Operačního programu Zaměstnanost plus. Registrační 
číslo projektu: CZ.03.02.01/00/22_018/0001334.
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